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   Економіко-правові засоби вторинного ресурсокористування в 

енергетиці [Текст]  : матеріали круглого столу, м. Київ, 16 вересня 2021 

р. / НАН України, ДУ "Ін-т економіко-правових досліджень імені В. К. 

Мамутова НАН України", Ресурсний центр соціально-правової та 

професійної підтримки співробітників переміщених закладів вищої 

освіти і наукових установ, Асоціація вчених - внутрішньо переміщених 

осіб ; [упоряд. О. Ілларіонов]. - Київ : [ІЕПД імені В. К. Мамутова НАН 

України], 2021. - 96 с. - Бібліогр. у виносках.   

 

   Видання містить тези виступів учасників круглого столу «Економіко-правові засоби вторинного 

ресурсокористування в енергетиці: матеріали круглого столу» (м. Київ, 16 вересня 2021 р.). 

Розглядаються основні напрями правового забезпечення вторинного ресурсокористування та 

планування в енергетиці, засоби стимулювання вторинного ресурсокористування в енергетиці 

(державна допомога та ін.), правовий режим окремих вторинних ресурсів, що утворюються при 

розробці вугільних родовищ (відвали, терикони, газ-метан тощо) та діяльності підприємств 

деревообробної промисловості, а також загальні проблеми переходу до економіки замкненого 

циклу (циркуляційної економіки) з урахуванням досвіду Європейського Союзу.  

 

 

 
Жаркін А. Ф. Енергетика України: сучасний стан, перспективи 

відновлення та розвитку : стенограма виступу на сесії Загальних зборів 

НАН України 27 квітня 2023 р. / А. Ф. Жаркін // Вісник Національної 

академії наук України. – 2023. – № 5. – С. 38-40. 

Р/250 

 

"Сьогодні енергетичні проблеми посідають одне з чільних місць у 

порядку денному діяльності керівництва країни, поряд з 

найважливішими завданнями із забезпечення армії озброєнням, 

підвищення ефективності ведення бойових дій, проведення 

результативної, цілеспрямованої міжнародної політики тощо. Багато в 

чому ці завдання пов'язані одне з одним. 

   Окремо хотів би зупинитися на унікальній події, яка відбулася навесні 2022 р., – це від’єднання 

української енергосистеми від енергосистем Росії та Білорусі, дострокове об’єднання з 

європейською енергосистемою та повний перехід ОЕС України на синхронну роботу з ENTSO-E. 

Важливо, що дострокове приєднання нашої енергосистеми до європейської забезпечило технічну 

можливість надання Україні аварійної допомоги у вигляді узгоджених обсягів постачання 

електроенергії".  
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Кузьо Н. Є. Тренди ринку світлих нафтопродуктів України та 

перспективи енергетичної безпеки у цій сфері / Н. Є. Кузьо, Н. С. 

Косар //  Економіка та право. – 2023. – № 2(69). – C. 60-70.  

Р/1549 

 

Встановлено, що український ринок світлих нафтопродуктів, ключовий 

для країни,  є достатньо конкурентним, хоча має лише три лідери, що 

діють під брендами W0G, ОККО і UKRNAFTA.  

   Особливістю ринку світлих нафтопродуктів України є значна 

залежність від імпортних поставок, а логістичні ланки у сфері експорту 

нафтопродуктів з ринків Європи до 2022 р. не були відпрацьованими.     

   Досліджено, що протягом перших півроку 2022 р. від початку 

повномасштабної війни Україна суттєво збільшила імпорт пального з країн Європейського Союзу, 

що зумовило зростання ціни на нього.   

   Перспективи розвитку ринку світлих нафтопродуктів України залежать передусім від 

припинення війни в країні, відбудови її економіки. Тому у перспективі для забезпечення 

енергетичної 6езпеки України слід шукати партнерів у Польщі та інших країнах Європейського 

Союзу з подальшим укладанням з ними угоди щодо переробки української нафти та виробництва 

необхідного країні пального. 
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Прокіп, Андріан Володимирович.  

   Сталість енергетичної безпеки. Теоретико-методологічні засади 

досягнення [Текст]  : монографія / Прокіп А. В. - Київ : Видавничий дім 

"Києво-Могилянська академія", 2018. - 390 с. : рис., табл. - Бiблiогр.: с. 

363-389(383 назви). 

  

Вивчено теоретичні та науково-прикладні аспекти гарантування 

енергетичної безпеки в умовах переходу на засади сталого розвитку. 

Досліджено генезу енергетичної безпеки держави, встановлено її роль у системі національної 

безпеки, формоутворювальні рівні та пріоритети гарантування.  

   Сформульовано ідею сталості енергетичної безпеки, визначено стратегічні шляхи гарантування 

енергетичної безпеки у відповідності до засадничих принципів сталого розвитку.  

   Досліджено просторові форми розвитку відновлюваної енергетики: регіональні енергетичні 

системи та енергетичні кластери як відповідні базиси досягнення сталості енергозабезпечення. 

Визначено алгоритми включення відновлюваних ресурсів у регіональні енергетичні системи. 

 

 
Ущаповський К. В. Щодо забезпечення синхронної роботи ОЕС України з ENTSO-E : 

стенограма виступу на сесії Загальних зборів НАН України 27 квітня 2023 р.  / К. В. Ущаповський  

// Вісник Національної академії наук України. – 2023. – № 5. – С. 34-37. 

Р/250 

 

Стратегічною метою сучасного розвитку електроенергетичного комплексу є створення 

інтелектуальних енергосистем як нової бази для управлінських і технологічних інновацій, що 

забезпечують перехід до нового рівня розвитку електроенергетики, який відбувається у напрямі 

декарбонізації та створення максимально ефективної структури генеруючих потужностей зі 

значною часткою відновлюваних джерел енергії. 
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Хомин В. С. Нормативно-правова основа здійснення енергетичної трансформації України / 

В. С. Хомин // Економіка та право. – 2023. – № 2. – С. 26-42.  

Р/1549 

 

Метою статті є дослідження нормативно-правової основи здійснення енергетичної трансформації 

України на основі проведення періодизації динаміки курсу енергетичної політики, що 

формувалася з огляду на положення довгострокових стратегічних планів розвитку вітчизняної 

енергетики та суміжних з нею галузей. 

 

 
Щодо принципів відновлення електроенергетичної системи України / О. П. Лазуренко, Л. І. 

Лисенко, Г.І. Черкашина, Д. А. Шокарьов  // Енергетика: економіка, технології, екологія. – 2022. – 

№ 4. – С. 102-106.  

 

                                                                                                                     Р/1432 

  

Цілеспрямовані атаки російським агресором об’єднаної енергетичної системи України призвели 

до її суттєвих руйнувань. Наразі вже близько 50% енергетичної інфраструктури країни 

зруйновано. Незважаючи на це, система, завдяки професійним, героїчним, відчайдушним 

зусиллям фахівців галузі продовжує працювати та живити кінцевих споживачів. Також, не можна 

не враховувати закладений при побудові високий рівень надійності системи, що проявляється в 

значній кількості джерел генерації, розосереджених за територією України, та високому рівні 

резервування зв’язків між елементами системи. Попри це, воєнні дії показали слабкі («вузькі») 

місця об’єднаної енергетичної системи України, у тому числі високий рівень залежності послуг 

теплопостачання від наявності електричної енергії. Таким чином, необхідна концепція нової, 

«переможної» енергетичної системи України, у складі і формі якої, будуть враховані усі переваги 

та недоліки існуючої системи, передовий досвід фахівців галузі, надсучасні технології. Дана 

стаття присвячена окремим питанням відновлення енергетики України на принципах резервування 

та керованості. У статті запропонована система керування електричними приладами кінцевого 

споживача 

  

 
 

Щуров І. В. Енергетична безпека як вектор розвитку держави в 

умовах конструктивної дестабілізації: ідеологічні аспекти / І. В. 

Щуров // Економічний вісник Дніпровської політехніки. – 2022. –  № 3. – 

С. 40-47.  

 

Р/1790 

 

Виокремлено основні загрози енергетичній безпеці країн, що походять із 

недієздатності існуючої глобальної та регіональної архітектури 

управління, недосконалості правових інструментів і регулюючих 

механізмів. Представлено національну безпеку як функціональну 

систему взаємопов’язаних та взаємодіючих між собою елементів, що 

відображає процеси взаємодії інтересів і загроз. Запропоновано економічну ідеологію 

енергетичної безпеки держави в умовах конструктивної дестабілізації. 

Практична значущість. Запропоновані елементи економічної ідеології енергетичної безпеки 

держави в умовах конструктивної дестабілізації дозволяють вирішити ряд проблем, які постають 

перед урядами країн в умовах загострення соціально-економічних та політичних суперечностей 

глобального розвитку. 
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Щуров І. В. Система створення передумов енергетичної безпеки  національної економіки на 

основі когнітивного моделювання / І. В. Щуров // Економічний вісник Дніпровської політехніки. 

– 2022. – № 4. – С. 26-33.  

 

Р/1790 

 

Результати. Автором статті визначено, що серед усіх існуючих методів, які використовуються в 

сучасній економічній науці для дослідження процесу прийняття рішень у сфері розвитку 

підприємств паливно-енергетичного комплексу та під час формування засад енергетичної безпеки 

національної економіки, найбільш конструктивним є когнітивний аналіз. Цей підхід до аналізу та 

моделювання складних систем дозволяє описати внутрішню структуру та різні процеси, що 

відбуваються всередині системи, її взаємодію із зовнішнім середовищем, а також виявити 

характер впливу останнього та виокремити зміни, що мають місце в управлінні поточною 

ситуацією і зумовлюють прийняття ефективних управлінських рішень. 

Новизна. Доведено, що необхідною складовою для побудови моделі розвитку підприємств 

паливно-енергетичного комплексу є розробка спеціальної методики створення багатошарових 

когнітивних карт з урахуванням різних рівнів прийняття та реалізації рішень економічними 

суб'єктами. Запропоновано методологію аналізу та прийняття управлінських рішень щодо 

розвитку підприємств паливно-енергетичного комплексу у системі створення передумов 

енергетичної безпеки національної економіки на засадах когнітивного моделювання. 

Практична значущість. Розроблена модель розвитку підприємств паливно-енергетичного 

комплексу дозволяє чітко описати процеси та виявити можливості стимулювання формування 

умов енергетичної безпеки національної економіки з використанням інструментів державної 

політики. 

 

 Загальні питання 
 

 

 

Адаптивне управління електроспоживанням в локальній 

мікроенергетичній системі з полігенерацією на основі кластеризації 

умовного динамічного тарифу / В. В. Каплун, С. С. Макаревич, А. В. 

Петренко [ та ін. ]  // Енергетика: економіка, технології, екологія. – 2023. 

– № 1. –  С. 22-29. – Бібліогр.: 13 назв.  

                                                                                                                  

Р/1432 

  

Дана стаття присвячена підвищенню ефективності використання 

традиційних та відновлюваних джерел в мікроенергетичних системах. 

Розвиток систем комбінованого електроживлення локальних об’єктів зі 

стохастичним характером генерації відновлюваних джерел призвів до 

низки принципових проблем, пов’язаних із відсутністю системи прийняття рішень щодо 

співвідношення потужностей джерел електроенергії та узгодження їх рівнів генерації з графіком 

електроспоживання на етапі проектування таких мікромереж. Розвиток мікроенергосистем з 

полігенерацією зумовлений можливістю технічного та інформаційного забезпечення формування 

енергетичного балансу локальних об’єктів для мінімізації витрат на їх електрозабезпечення. 

Шляхом застосування елементів індуктивних системноаналітичних технологій запропоновано 

підхід до вирішення проблеми моделювання динамічних сценаріїв енергоменеджменту в 

локальних мікромережах з полігенерацією на основі визначення вартості електроенергії та 

адаптивного узгодження графіка електроспоживання в реальному часі. На основі статистичних 

даних проведене моделювання та одержані добові графіки зміни поточної вартості електроенергії 

з півгодинною дискретністю обчислення і виконана процедура кластеризації умовного 

динамічного тарифу. Результати можуть бути застосовані при оцінюванні ціноутворення на 

електроенергію в системах енергоменеджменту мікромереж або розробленні систем керування 

«розумними» мережами з відновлюваними джерелами.   
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Борисенко В. І. Перспективні напрями розвитку атомної енергетики України  :  за 

матеріалами доповіді на засіданні Президії НАН України 8 лютого 2023 року  /  В. І. Борисенко // 

Вісник Національної академії наук України. – 2023. – № 4. – С. 51-61. 

Р/250 

 

У доповіді наведено інформацію щодо сучасного стану ядерної енергетики в Україні та світі, 

проаналізовано загальні тенденції, які спостерігаються в галузі електроенергетики.  

   Враховуючи що 12 з 15 енергоблоків АЕС України вже працюють у понадпроєктні терміни 

експлуатації і через 10–20 років настане час зняття їх з експлуатації, актуальним є питання щодо 

обґрунтованого вибору перспективної реакторної технології для її подальшого впровадження в 

Україні.  

   Розглянуто техніко-економічні показники сучасних реакторних установок, як тих, що вже 

впроваджені на АЕС у світі, так і тих, що перебувають на стадії розроблення і можуть виявитися 

конкурентоспроможними в разі їх успішної реалізації. До таких проєктів належать інноваційні 

реакторні установки четвертого покоління та малі модульні реактори. Обговорено проблемні 

питання щодо перспектив впровадження в Україні ще не апробованих реакторних технологій. 

 
 

Впровадження базових міжнародних стандартів Smart Grid в Україні: сучасний стан справ / 

О. В. Кириленко, І. B. Блінов, С. П. Денисюк  [та ін.]   // Енергетика: економіка, технології, 

екологія. – 2022. – № 4. – С. 44-53.  

                                                                                                                  Р/1432 

 

Розглянуто основні складові базової моделі архітектури Smart Grid згідно стандарту IEC TR 

63097:2017 «Smart Grid Roadmap». Визначено перелік та проаналізовано стан впровадження 

базових та особливо важливих міжнародних стандартів, які мають значний вплив на застосування 

Smart Grid.  

   Виділено групу стандартів, які описують основні принципи застосування систем Smart Grid, що є 

об'єднуючими та дозволяють усунути невідповідності між іншими існуючими стандартами, 

забезпечити їх узгодження.  

   Обґрунтовано розроблення стратегії та створення дорожньої карти для прийняття сучасних 

європейських та міжнародних стандартів в Україні в галузі Smart Grid.  

   Наведено перелік актуальних напрямків і функціональних систем, що необхідні для реалізації 

складових концепції Smart Grid і потребують детального аналізу для встановлення рівнів 

пріоритету під час впровадження в Україні відповідних сучасних європейських та міжнародних 

стандартів. Бібл. 20, рис. 1., табл.5.   

 
 

Енергетика, наука та інженерія: сучасний стан і виклики розвитку / О. В. Кириленко, Ю. Ф. 

Снєжкін, Б. І. Басок, Є. Т. Базєєв // Вісник Національної академії наук України. – 2023. – № 4. – С. 

3-20. 

Р/250 

 

Наведено огляд проблем енергетики України, Європи і світу.    Проаналізовано виклики і ризики, 

які внаслідок російської агресії постали перед соціально-економічною сферою країни, зокрема в 

галузі енергетики, а також перед академічною фундаментальною наукою. Підкреслено роль науки 

як інтелектуальної основи соціально-економічної, політичної і воєнної могутності держави.  

   Зазначено, що в Інституті технічної теплофізики НАН України розвивається новий науковий 

напрям – фундаментальна енергетична інженерія.  

   Розглянуто головні тренди розвитку енергетики Європи і світу в контексті економічних загроз, 

цінової політики, ресурсної бази, технологій енергоперетворення і кінцевого низьковуглецевого 

енерговикористання.  

   Акцентовано увагу на початку глобальної енергетичної кризи у світі, запропоновано підходи для 

пом’якшення її негативного впливу на світову економіку. 

 



Державна науково-технічна бібліотека України (ДНТБ)   http://gntb.gov.ua 
 
 

Забулонов Ю. Л. Перспективи впровадження малих модульних реакторів в Україні /  Ю. Л. 

Забулонов // Вісник Національної академії наук України. – 2023. – № 6. – С. 34-45. 

 

Р/250 

 

У доповіді розглянуто перспективи впровадження малих модульних ядерних реакторів в Україні з 

точки зору енергетичної безпеки держави. Наголошено на необхідності залучення установ НАН 

України до вирішення актуальних і стратегічно важливих науково-технічних завдань з вибору 

перспективних інноваційних технологій для енергетичної галузі України, зокрема на участі 

науковців Академії в національних і міжнародних проєктах зі створення та впровадження малих 

модульних реакторів. 

 

 

Кондратюк В. А.  Уроки аварії на AEC Fukushima-Daiichi для безпеки ядерної енергетики 

України / В. А. Кондратюк, Є. М. Письменний // Енергетика: економіка, технології, екологія. – 

2022. – № 3. – С.107-114.    
Р/1432 

 

Основними причинами руйнівних парогазових вибухів з катастрофічними екологічними 

наслідками в процесі аварій на АЕС Fukushima-Daiichi стала втрата герметичності контурів 

пасивних систем безпеки відведення залишкових тепловиділень реактора та критичної для безпеки 

функції відведення залишкових тепловиділень у басейні витримки відпрацьованого ядерного 

палива. Основний урок Фукусімської аварії для екологічної безпеки ядерної енергетики України – 

необхідність передбачити можливість виникнення малоймовірних аварійних подій, що мають 

катастрофічні екологічні наслідки. До таких малоймовірних подій належать: затоплення 

проммайданчика АЕС, повне тривале знеструмлення, парогазові руйнівні вибухи, спільна дія 

зовнішніх екстремальних явищ. Виходячи з цього сформульовані наступні уроки Фукусімської 

аварії для ядерної енергетики України щодо малоймовірних аварійних подій із катастрофічними 

екологічними наслідками: урок 1 – необхідність надійної ізоляції приміщень дизель-генераторів 

зовнішніх екстремальних явищ; урок 2 – необхідність удосконалення стратегій та способів 

керування аваріями з повним тривалим знеструмленням та урок 3 – необхідність визначення умов 

парогазових вибухів. Уроки Фукусімської аварії та відомі результати аналізу умов 

вибухонебезпечності в ядерних енергоустановках із ВВЕР визначають необхідність 

удосконалення методів моделювання умов та наслідків парогазових вибухів на динамічних етапах 

аварійних процесів. Уроки Фукусімської аварії та результати розрахункового моделювання аварій 

з повним тривалим знеструмленням ядерних енергоустановок з ВВЕР визначають необхідність 

удосконалення стратегій та способів запобігання та управління аваріями з повним тривалим 

знеструмленням. Перспективним підходом є комплексне застосування додаткових пасивних 

систем безпеки забезпечення функції підживлення парогенераторів турбонасосами (область щодо 

підвищених тисків) та природною циркуляцією (область щодо знижених тисків). 

 

 

Концепція підвищення енергетичної та екологічної безпеки через утилізацію пластикових 

відходів і відпрацьованих шин / С. Ю. Докшина, С. В. Бойченко, В. П. Розен [та ін.] // 

Енергетика: економіка, технології, екологія. – 2022. – № 4(70). – С. 24-34.  

Р/1432 

 

Накопичення неутилізованих пластикових відходів та зношених шин становлять велику загрозу 

для людства. Попри зручності та користь, що приносять вироби з даних матеріалів, їх відходи 

забруднюють ґрунти та водойми, атмосферу, та становлять загрозу для здоров’я людей. Проблема 

полягає в тому, що пластик та зношені шини мають досить довгий термін розкладу, а їх переробка 

потребує значних економічних ресурсів та налагодженої екологістики. Так, щороку до океанів 

потрапляє більше 8 млн тон пластику, а звалища зношених шин збагачуються на 7 млн тон. Окрім 

цього, внаслідок воєнних дій, енергетична та екологічна безпеки України знаходяться під 

загрозою. Масові пожежі, велика кількість утворених відходів на наших землях, ракетні атаки по 

об’єктах інфраструктури – все це потребує пошуку шляхів підвищення енергетичної та 
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екологічної безпеки. Одним з шляхів підвищення останніх, є утилізація небезпечного пластику та 

відпрацьованих шин хімічним шляхом, внаслідок чого можливо отримати паливо. Тому, у статті 

досліджено енергетичний потенціал отримання палива від відходів пластику та зношених шин в 

Україні. За результатами проведеного дослідження, вже наявний потенціал отримання палива від 

пластику та зношених шин, що утворились на спеціально облаштованих звалищах до кінця 2020 

року становить в середньому 11,31 та 2,56 тис. т палива відповідно. Щорічний потенціал 

отримання палива, від залишків пластикових відходів становить в середньому 19,56 тис. т палива, 

а від зношених шин – 6,77 тис. т палива. При налагодженні екологістики зі збору накопичених 

неутилізованих відходів пластику до 2030 року в середньому можливо отримати 275,07 тис. т 

палива, а від зношених шин – в середньому 143,59 тис. т.   

 

 

 

 

Костирко Л. А. Інституційне середовище фінансового забезпечення 

сталого розвитку електроенергетичних компаній / Л. А. Костирко, Л. 

О. Зайцева // Часопис економічних реформ. – 2023. – № 1(49). – С. 53-64. 

 

Р/2348 

 

Мета статті  – визначення напрямків вдосконалення інституційного 

середовища фінансового забезпечення сталого розвитку 

електроенергетичних компаній.  

 

 

 

 

Кучинський К. А. Термомеханічні навантаження ізоляції обмотки статора потужності 

турбогенератора за наявності дефектів водяного охолодження / К. А. Кучинський, О. Г. 

Генсицький   // Електротехніка і Електромеханіка = Electrical engineering & Electromechanics. – 

2023. – № 4. – С. 75-82. 

Р/ 1677 

 

Мета статті полягає у розробці математичної моделі та аналізі термомеханічних процесів в 

елементах статора турбогенератора з урахуванням наявності теплових дефектів з визначенням 

ділянок стержня, термомеханічні напруження на яких є найбільшими. 

  У роботі наведені результати теоретичних досліджень параметрів термомеханічного 

навантаження елементів статорної обмотки генератора (ізоляції стержня) в різних температурних 

режимах його експлуатації, зокрема, при різних витратах дистиляту (термічних дефектах 

охолодження). 

 

 

 

Матвійчук А. Удосконалення законодавства України щодо захисту 

АЕС як об’єктів критичної інфраструктури у військовий час / А. 

Матвійчук // Вісник Київського національного університету ім. Т. 

Шевченка. Серія: Юридичні науки. – 2022. – № 5(124).  – С. 66-71. 

 

Р/1276 

 

Досліджено особливості правового режиму захисту АЕС як об'єктів 

критичної інфраструктури в умовах надзвичайних ситуацій, 

надзвичайного та воєнного стану. Фактичне перетворення російською 

федерацією захоплених АЕС  на військову базу суперечить ідеологічно-

світоглядній уяві про безпеку, є відкритим порушенням усіх узгоджених на міжнародному рівні 

основних принципів ядерної безпеки і може визначатись як ядерний тероризм.  
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Метод кваліфікації пасивних систем безпеки модульних ядерних реакторів з течами 

контурів циркуляції / В. І. Скалозубов, Є. М. Письменний, В. А. Кондратюк [ та ін.] // 

Енергетика: економіка, технології, екологія. – 2023. – № 1. – С. 82-86.    
Р/1432 

 

Модульні реактори малої потужності є перспективним напрямком підвищення безпеки ядерної 

енергетики, тому що управління аваріями в модульних реакторах здійснюється тільки пасивними 

системами безпеки (без електронасосів). Критичними для безпеки модульних реакторів є аварії з 

порушенням герметичності контурів природної циркуляції пасивних систем безпеки. Основні 

обмеження застосування традиційних підходів моделювання аварій детерміністськими кодами для 

кваліфікації надійності та працездатності пасивних систем безпеки модульних реакторів пов’язані 

з можливістю виникнення негативних ефектів «різниці кодів» і «різниці користувачів кодами», а 

також необґрунтованістю результатів верифікації/валідації кодів. Розроблено оригінальний метод 

кваліфікації на забезпечення умов безпеки пасивних систем безпеки модульного реактора малої 

потужності Westinghouse (SMR) в умовах аварій з порушенням герметичності контурів природної 

циркуляції. Прийняті в розробленому методі допущення забезпечують консервативність 

результатів кваліфікації. На основі попередньої розрахункової кваліфікації контурів природної 

циркуляції пасивних систем безпеки SMR установлено, що для відносних розмірів теч, більших за 

5 % від прохідного перетину трубопроводів, може відбуватися порушення умов безпеки та 

осушення активної зони менш ніж через 24 години з початку аварії. Необхідною є модернізація 

SMR щодо систем діагностики теч контурів природної циркуляції пасивних систем безпеки та 

ізоляції пошкоджених ділянок контурів.   

   

 

  

Метод пошуку найкращої статичної програми регулювання ядерної 

енергетичної установки при виникненні збурень різної природи / К. 

В. Беглов, Є. О. Одреховська, Т. В. Петік, В. В. Ватаман // Herald of 

Advanced Information Technology = Вісник сучасних інформаційних 

технологій. – 2023. – Vol. 6, № 2. – Р. 150-161. 

Р/ 996   
 

 Враховуючи актуальний стан енергетики України в небезпечному та 

нестабільному середовищі, експлуатація АЕС є одним з найважливіших 

джерел забезпечення держави електроенергією. Під час експлуатації 

ядерної енергетичної установки в стаціонарному стані на неї діє багато 

внутрішніх збурень. Кількість зовнішніх збурень збільшується за умови 

експлуатації ядерної енергетичної установки в режимі добового циклу 

навантаження при воєнному стані, що призводить   до  коливань та зміни значень технологічних 

параметрів. Розвиток теорії оптимального керування та технічний рівень автоматизованих систем 

керування технологічними процесами, при поточному стані речей, дозволяють не знизити 

ефективність керування ядерною енергетичною установкою не тільки за рахунок зміни параметрів 

при будь якому  навантаженні, а й за рахунок зміни структури технічних засобів автоматизації, що 

здатні реалізувати певну статичну програму регулювання потужності, що в поточний час нівелює 

впливи внутрішніх та зовнішніх збурень, без зменшення показників безпеки. Розглядається 

ситуація коли метод лінійного програмування не може бути застосовний для вирішення задачі 

регулювання. У даному випадку рішення на кожному етапі не залежить від рішення на 

попередньому. Саме тут у нагоді стає цільове програмування – це один з методів 

багатокритеріальної оптимізації, в теорії якої вирішуються завдання і прийняття рішень одночасно 

за кількома критеріями. Метою роботи є забезпечення безпечної та ефективної експлуатації  

ядерної енергетичної установки в енергетичній системі, що не є постійною за експлуатаційними 

станами. Це досягається за рахунок пошуку найкращого методу перемикання статичних програм 

регулювання при завданні збурень різної природи. Використовуючи математичну модель ядерної 

енергетичної установки проведені досліди з моделювання переключень  програм регулювання. В 

результаті отримано плавний перехід при перемиканні з одного керуючого впливу на інший.  

Імітаційна модель автоматизованої системи керування потужністю, яка заснована на безударному 
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перемиканні статичних програм за технологічними методами експлуатації енергетичного 

обладнання, дозволила сформувати зміну поточної моделі програми регулювання, а також 

ліквідувати статичну помилку регулювання та одержати реакцію технологічних параметрів на 

перемикання програм. Також за результатами досліджень запропоновано цільову функцію, до 

складу якої входять три нормовані критерії з різними цілями. Зокрема вирішено задачу оптимізації 

перемикання статичних програм регулювання потужності за рахунок мінімізації цільової функції, 

яка об’єднує в собі такі характеристики, як економічність та безпека експлуатації ядерної 

енергетичної установки. 

 
 

Перспективи видобутку енергетичних ресурсів в астроблемах 

України / І. Багрій, І. Гафич, С. Панюк [та ін.] // Вісник Київського 

національного університету ім. Т. Шевченка. Серія: Геологія. – 2023. – 

№ 1(100).  – С. 92-100. 

Р/1276 

   

Проаналізовано результати комплексних досліджень будови та 

перспектив нафтогазоносності імпактних  (астроблем) України на 

основі впровадження новітніх технологій та апаратурних комплексів. В 

основу роботи покладено  фактичний матеріал багаторічних 

експедиційних досліджень, виконаних за методикою структурно-термо-

атмо-гідролого-геохімічних  досліджень (СТАГГД) імпактних структур. 

Технологію впроваджено при вирішенні практичних питань пошуків корисних копалин 

(вуглеводнів) та екологічних проблем у різних районах України (на суходолі та в акваторії морів). 

Імпактні структури (астроблеми) потрібно розглядати як нетрадиційні джерела енергетичної 

сировини. Розвідка та експлуатація цих джерел дозволить у найближчий час виконати значне 

нарощування енергетичного потенціалу та, у свою чергу, зміцнити національну безпеку країни. 

 

 

Петько С. М. Південнокорейський досвід імплементації «розумних 

мереж» у післявоєнному відновленні української енергосистеми  / С. 

М. Петько // Маркетинг і цифрові технології  =  Marketing and Digital 

Technologies. – 2023. – Т. 7, № 2. – С. 8-18. 

Р/1454 

 

Стаття присвячена дослідженню південнокорейського досвіду 

імплементації «розумних мереж» в післявоєнному відновленні 

вітчизняної енергетики та модернізації існуючих електромереж в 

Україні. Проаналізовано основні положення «розумних мереж» в Законі 

України про енергетичну ефективність. Наголошено про прийняту 

«Концепцію впровадження розумних мереж в Україні до 2035 року». 

Доведено, що Республіка Корея є однією з перших країн, де існує 

реалізований проєкт впровадження та поширення «розумних мереж» на острові Чеджу-до. 

Зазначено, що питання актуалізації двостороннього співробітництва в сфері «розумних мереж» 

між Республікою Корея та Україною є необхідним.  

 
Ризики у сфері фізичної ядерної безпеки України / В. І. Гаврилюк, С. С. Драпей, Б. В. Кайдик 

[та ін.] // Ядерна фізика та енергетика. – 2021. – Т. 22, №  4. – С. 409-414.  

Р/2108 
 

Розроблено підхід проведення якісної оцінки у сфері фізичної ядерної безпеки. Ідентифіковано 

події, пов’язані з фізичною ядерною безпекою, що можуть з певною ймовірністю мати місце в 

Україні. Методом експертної оцінки отримано якісні оцінки ймовірностей реалізації визначених 

подій та рівнів їхніх наслідків, побудовано матрицю наслідків/імовірностей, в якій при 

встановленні граничних значень ризиків було застосовано числа Фібоначчі, здійснено якісну 

оцінку ризиків. Установлено, що у сфері фізичної ядерної безпеки України ризик вчинення 

диверсії щодо АЕС є найбільший. 



Державна науково-технічна бібліотека України (ДНТБ)   http://gntb.gov.ua 
 
 

 

737316 R 

   62 

 

   Сучасні проблеми наукового забезпечення енергетики [Текст] : 

матеріали XX Міжнар. наук.-практ. конф. молод. вчених і студ., м. Київ, 

25-28 квітня 2023 р. / Нац. техн. ун-т України "Київський політехн. ін-т 

ім. Ігоря Сікорського". - Київ : КПІ ім. І. Сікорського , 2023. Присвяч. 

125-річчю КПІ ім. Ігоря Сікорського та 90-річчю НН ІАТЕ (ТЕФ).    

   Т. 1. - Київ, 2023. - 256 с. : граф., рис., табл. - Текст кн. укр. та англ. 

мов. - Бiблiогр. наприкiнцi ст. - Алф. покажч.: с. 254-255. 

 
   Подано тези доповідей ХX Міжнародної науково-практичної 

конференції молодих вчених та студентів «Сучасні проблеми наукового забезпечення енергетики» 

за напрямами: атомна енергетика, ядерна захищеність та нерозповсюдження, теплообмін і 

гідродинаміка в теплопередаючих і енергетичних пристроях, теплогідравлічні процеси в тепло- і 

парогенеруючих установках, сучасні технології в тепловій енергетиці, проблеми теоретичної і 

промислової теплотехніки. 

 

 
737317 R 

   62 

 

   Сучасні проблеми наукового забезпечення енергетики [Текст] : матеріали XX Міжнар. наук.-

практ. конф. молод. вчених і студ., м. Київ, 25-28 квітня 2023 р. / Нац. техн. ун-т України 

"Київський політехн. ін-т ім. Ігоря Сікорського". - Київ : КПІ ім. І. Сікорського , 2023. Присвяч. 

125-річчю КПІ ім. Ігоря Сікорського та 90-річчю НН ІАТЕ (ТЕФ).   

   Т. 2. - Київ, 2023. - 270 с. : граф., рис., табл. - Текст кн. укр. та англ. мов. - Бiблiогр. наприкiнцi 

ст. - Алф. покажч.: с. 267-268. 

 
   Подано тези доповідей ХХ Міжнародної науково-практичної конференції молодих вчених і 

студентів «Сучасні проблеми наукового забезпечення енергетики» за напрямами: автоматизація 

теплоенергетичних процесів, моделювання та аналіз теплоенергетичних процесів, програмне 

забезпечення інформаційних систем та мережних комплексів, комп'ютерний еколого-економічний 

моніторинг та геометричне моделювання процесів і систем, інформаційні технології та 

комп’ютерне моделювання. 

 
 

Сучасні технології підвищення енергетичної та екологічної ефективності виробництва 

енергії / Г. Б. Варламов, І. О. Мітченко, Цзян Цзяньго, Чжан Вейцзе, У Цзунянь  // Енергетика: 

економіка, технології, екологія. – 2022. – № 3. – С. 84-90.  – Текст англ. 

Р/1432 

 

Проблеми енергоефективності виробництва енергії поряд з підвищенням екологічної безпеки 

підприємств набувають все більшої актуальності. Одним із шляхів вирішення цих проблем є 

впровадження ефективних технологій, до яких відноситься мікрофакельна технологія спалювання 

(МТС- технологія) газоподібного палива. Застосування МТС-технології, крім значного зниження 

шкідливих  викидів в атмосферу, може одночасно підвищити енергоефективність теплових 

електростанцій. 

   Значного позитивного ефекту можна також досягти за допомогою контактних енергообмінних 

установок. Яскравим прикладом такої установки є парогазова установка ПГУ «Водолій», робота 

якої перевищує ККД газотурбінних установок на 10–12% з одночасним значним зниженням 

концентрації токсичних оксидів азоту NOx і оксиду вуглецю CO у димових газах.  
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Цінові моделі агрегування для Microgrid систем з розосередженими джерелами енергії / С. П. 

Денисюк, Д. Г. Дерев'янко, Г. С. Бєлоха, С. В. Зайченко  // Енергетика: економіка, технології 

екологія. – 2022. – № 3. – С. 7-12. 

Р/1432 

 

У даній статті представлено цінові методи керування попитом для Microgrid систем з джерелами 

розосередженої генерації для оптимізації їх роботи. Обґрунтовано, що під час впровадження 

різноманітних цінових / тарифних моделей агрегатор повинен враховувати характеристики різних 

розосереджених джерел енергії (РДЕ) (дизельні генератори, газові турбіни, паливні елементи, 

сонячні батареї, малі гідроелектростанції та вітрові турбіни) і  LCOE для кожного типу РДЕ, щоб 

стимулювати до участі у програмах керування кожного учасника локального ринку електричної 

енергії окремо. 
 

 

Альтернативна енергетика 
 

 

 

Аналіз перспективних напрямків використання енергетичного 

потенціалу біомаси України / Г. Г. Гелетуха, Т. А. Желєзна, П. П. 

Кучерук, С. В. Драгнєв // Теплофізика та теплоенергетика. – 2023. – Т. 

45, № 2. – С. 77-86. 

Р/517 

 

Актуальність роботи обумовлена нагальною необхідністю скорочення 

споживання викопних палив в Україні, зокрема, за рахунок більш 

широкого використання біомаси.  

   Виконано комплексну оцінку поточного та перспективного потенціалу  

біомаси в Україні, доступного для енергетичних потреб.  Розроблено 

сценарій довгострокового використання цього потенціалу для 

виробництва енергії та біопалив з урахуванням аспектів сталості.  Бібл.12, табл.2, рис.4. 

 

 
 

Аналітичний огляд сучасних нетрадиційних джерел енергії / Ю. А. 

Селіхов, К. О. Горбунов, А. В. Самойлов, В. Стасов // Інтегровані 

технології та енергозбереження. – 2023. – № 2. – С. 15-24. 

Р/1323 

 

Постановка задачі. Криза 70-х років змусила розвинуті держави 

підрахувати запаси традиційних джерел енергії та виявилося, що ці 

запаси не безмежні. Це призвело до необхідності шукати нові, і 

переважно відновлювані джерела енергії.   

   Найбільш корисним виявиться поєднання кількох видів енергії, 

одержуваної при згорянні кам'яного вугілля, сонячної теплової та 

фотоелектричної енергії, енергії вітру, атомного ядра, океану, енергії, що видобувається з біомаси, 

та деяких інших джерел.  

За існуючого рівня науково-технічного прогресу енергоспоживання може бути покрите лише за 

рахунок використання органічних палив (вугілля, нафта, газ), гідроенергії та атомної енергії. 

Однак, за результатами численних досліджень, органічне паливо в недалекому майбутньому може 

задовольнити запити світової енергетики лише частково. Решта енергопотреби може бути 

задоволена за рахунок інших джерел енергії – нетрадиційних та відновлюваних. 

Мета роботи. Запропоновано огляд застосування нетрадиційних та відновлюваних джерел енергії 

у промисловості та агропромисловому комплексі України.   
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Андріїшин M. П. Дослідження впливу газо-водневої суміші на 

газотермодинамічні параметри роботи газоперекачувального 

агрегату компресорної станції   / М. П. Андріїшин, К. І.  Капітанчук,  

H. M. Андріїшин  // Наукоємні технології = Science–Based Technologies. 

– 2023. – № 1(57). – С. 77-85. 

Р/2289 

   

Розглянуто можливості реалізації вимог водневої стратегії ЄС (EU 

Hydrogen Strategy), яка передбачає широке використання водню як 

енергоносія для тих галузей, які не можна електрифікувати, довести 

викиди вуглекислого газу промисловими об’єктами до нуля. Важливим 

елементом стратегії є розвиток  проектів водневої енергетики в рамках 

підготовки до програми H2Ready, тобто впровадження   комплексного підходу щодо можливості 

транспортування в газотранспортних та газопровідних мережах сумішей природного газу з воднем 

із вмістом останнього до 20%. Проведено розрахунки режимів роботи компресорної станції для 

різної концентрації водню газо-водневої суміші за двома незалежними методиками, що дозволило 

оцінити достовірність отриманих результатів та зробити відповідні висновки щодо можливості 

використання наявного обладнання компресорної станції для транспорту газо-водневої суміші 

магістральним газопроводом.   

 

 
Блюм Я. Б. Про результати виконання цільової програми наукових досліджень НАН 

України і біоенергетика : стенограма доповіді на засіданні Президії НАН України 3 травня 2023 

року / Я. Б. Блюм // Вісник Національної академії наук України. – 2023. – № 7. – С. 56-60. 

 

Р/250 

 

У доповіді наведено окремі вагомі наукові результати, отримані в 2018–2022 рр. під час виконання 

цільової програми наукових досліджень НАН України «Біопаливні ресурси і біоенергетика». 

Опрацьовано важливі науково-технічні аспекти створення вихідної сировини поліпшеної якості 

для різних видів біопалив, розроблено оригінальні підходи для одержання біопалив та підвищення 

ефективності процесів їх виробництва, а також комплексного використання відходів виробництва 

біопалив, підготовлено рекомендації щодо розроблення відповідної нормативно-правової бази. 

 
 

 

737106 B 

   622 

 

   Геотехнічна механіка [Текст] = Geo-Technical Mechanics : міжвід. зб. 

наук. пр. / НАН України, Ін-т геотехн. механіки ім. М. С. Полякова. - 

Дніпро : [ІГТМ НАН України]. 

   Вип. 163. - Дніпро, 2022. - 196 с. : граф., рис., табл. - Бібліогр. 

наприкінці ст. Текст укр., англ. 

 

Зі змісту: 

   Безручко К. А. Огляд потенційних джерел отримання енергоносіїв і 

мінеральної сировини у космічному просторі. – С. 140-154. – Текст 

англ. 

Мета роботи – обґрунтування необхідності пошуку потенційних альтернативних шляхів 

отримання енергоносіїв і мінеральної сировини нетрадиційного типу та визначення їх можливих 

джерел у космічному просторі.  
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Держак Н. О.  Програмно-цільовий підхід реалізації процесів управління в системі 

відновлюваної енергетики на рівні регіону / Н. О. Держак, М. О. Морнева // Енергетика: 

економіка, технології, екологія. – 2023. – № 1. – С. 125-130.    
Р/1432 

 

Розглянуто характерні риси та особливості розробки регіональної Програми, що формується з 

метою вирішення проблем розвитку відновлюваної енергетики та енергетичного комплексу 

Луганської області. Досліджено програмно-цільовий підхід, що дає можливість забезпечення 

концентрації фінансових, матеріально-технічних, інших ресурсів, а також координації діяльності 

місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, територіальних органів 

міністерств та інших центральних органів виконавчої влади, підприємств, установ та організацій 

для розв’язання найважливіших проблем у випадку, якщо зазначені проблеми не можуть бути 

розв’язані ними самостійно.  

   В статті приведено результати використання методу програмно-цільового управління в різних 

областях України, показано передусім його особливості та переваги: він дає змогу здійснювати 

повний цикл управлінського процесу – від постановки завдання до оцінки результату й 

ефективності бюджетних витрат. 

   Результати досліджень показали, що програми містять прозорий механізм моніторингу, оцінки, 

контролю і прийняття рішень, що дозволяє удосконалювати систему прийняття рішень щодо 

розроблення, аналізу, впровадження програм і розподілу ресурсів. Переваги програмно-цільового 

методу визначили його як важливий інструмент управління, орієнтованого на результат. 

 

 

 

Діагностика пошкоджень зубчастих пар методами біперіодично 

корельованих випадкових процесів. Частина 2. Дослідження 

вібраційних сигналів редуктора вітрогенератора   / Р. М. Юзефович, І. 

М. Яворський, О. В. Личак [та ін.] // Технічна діагностика та 
неруйнівний контроль. – 2023. – № 1. – С. 13-21. 

Р/584 

 

Наведено результати обробки вібраційних сигналів редуктора 

вітроенергетичної установки. Розглянуто модель вібрації у вигляді 

біперіодично корельованих випадкових процесів, що описує її 

стохастичну повторюваність з двома різними періодами. Отримано 

оцінки найменших квадратів періодів детермінованої частини вібраційного сигналу та потужності 

часових змін його стохастичної частини, а також проаналізовано амплітудні спектри 

детермінованих коливань і дисперсії стохастичних коливань для різних ступенів пошкодження. 

Запропоновано найефективніші для практичного застосування індикатори розвитку дефекту, що 

формуються на основі амплітудних спектрів. Проаналізовано кореляційну структуру стохастичної 

складової вібрації редуктора вітроенергетичної установки.  

Бібл. 20, табл. 1, рис. 16. 

 

 

Зінь М. М.  Технічне й екологічне обґрунтування вибору типорозмірів гідротурбін для 

низьконапірних малих ГЕС / М. М. Зінь // Енергетика: економіка, технології, екологія. – 2022. – 

№ 4. – С. 94-101.    
Р/1432 

 

У роботі проведено дослідження проблем спорудження в Україні нових і експлуатації діючих 

мережевих низьконапірних малих ГЕС потужності до 100 кВт на базі осьових пропелерних турбін, 

які працюють «за водотоком» (тобто підлаштовуються під витрату води в річці) і спільно з 

електрогенераторами виробляють електроенергію для її збуту державі за пільговим «зеленим» 

тарифом. Метою дослідження є зведення до мінімуму згубного впливу на довкілля генерувальних 
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об’єктів малої гідроенергетики за умови забезпечення високих технічних показників їх роботи. 

Під час вирішення поставлених у роботі завдань було використано аналітичний метод. 

Результатами дослідження є аналітично обґрунтовані рекомендації підприємствам та організаціям, 

діяльність яких прямо чи опосередковано пов’язана з малою гідроенергетикою, щодо того, які 

саме типорозміри гідротурбін повинні випускатися, а також яка кількість і яких саме турбін має 

бути встановлена на кожній конкретній низьконапірній малій гідроелектростанції. 

Запропонований підхід до компонування машинних майданчиків низьконапірних малих ГЕС 

дозволить суттєво спростити на стадії проектування вибір основного обладнання цих станцій і 

зведе нанівець на стадії експлуатації згубний вплив ГЕС на життєдіяльність річкової флори та 

фауни. 
 

 

736993 R 
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Корець, Микола Савич.  

   Енергозберігаючі технології [Текст]  / Корець М. С. ; Національний педагогічний ун-т імені М. 

П. Драгоманова. - Київ : Вид-во НПУ імені М. П. Драгоманова, 2022. - 206 с. : табл., рис. - 

Бiблiогр.: с. 202-205  
 

Метою навчальної дисципліни “Енергозберігаючі технології” є формування у студентів 

фізичних уявлень про нетрадиційні та відновлювальні джерела енергії та можливість їхнього 

використання в побуті та на виробництві, ознайомлення студентів з основами енергоаудиту, 

енергоефективними заходами, енергетичним попитом, потенціалом збереження та фінансовими 

показниками щодо енергозбереження, а також формування базових знань з питань 

енергозбереження, використання енергозберігаючих технологій та ощадливого споживання енергії 

для вирішення різних завдань у виробничій діяльності, а також формування практичних навичок у 

реалізації енергозбереження. 

 

 

Кошарська Л. В. Зелена енергетика: стан та перспективи / Л. В. 

Кошарська, В. П. Бредньова, В. І Шахов // Вісник Одеського 

національного морського університету. – 2023. – Вип.1(68). – С.179-189. 

 

Р/1233  
 

Стаття присвячена дослідженню сучасного стану зеленої енергетики, 

характеристиці різних її видів та перспективам розвитку. 

Найпоширенішими видами «зеленої» енергетики є фотоелектричне 

перетворення сонячної енергії та використання енергії вітру. Менш 

відомі технології використання морської енергії припливів і хвильової 

енергії морського прибою. Існують такі екзотичні проекти зеленої 

енергетики, як зворотний осмос, одностороння дифузія − використання 

взаємодії прісної та солоної води для отримання електроенергії, піднімаючи вітряки у верхні 

шари стратосфери у вигляді дирижаблів (зараз такі проекти розробляються на Алясці). Очевидно, 

що відновлювані джерела енергії не забруднюють навколишнє середовище, сприяють зменшенню 

викидів парникових газів в атмосферу та зменшують наслідки зміни клімату. Вони практично 

невичерпні, тоді як викопні види палива рано чи пізно закінчаться. Наразі реальність зеленої 

енергетики виглядає наступним чином. У всьому світі близько 1 % електроенергії 

виробляється сонячними установками і трохи більше 2 % − вітрогенераторами. Якщо ж розглядати 

не лише електроенергію, а всю вироблену енергію, то частка зеленої енергетики, при всьому її 

бурхливому розвитку за останнє десятиліття, зараз становить близько 5 %. У світі зростання 

встановлених потужностей сонячної та вітрової енергетики подвоюється кожні чотири 

роки. Основна мета статті − провести критичний порівняльний аналіз опублікованих даних щодо 

енергоспоживання в Європі та світі, виходячи з необхідності суттєвого скорочення розриву в 

енергоспоживанні на душу населення розвинених країн. Також був зроблений огляд ефективності 

використання різноманітних джерел енергії у машинобудуванні, суднобудуванні та судноремонті 

в цілому в світі у напрямку розробки практичних рекомендацій для створення 
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ефективного процесу виконування логістичних задач на транспорті з використанням 

альтернативних джерел енергії. Відомо, що традиційні джерела, такі як нафта, газ та інші корисні 

копалини, поступово дорожчають. Саме тому сонячні панелі, вітрові 

електростанції, гідроелектростанції стають сьогодні такими популярними як нові 

джерела альтернативної або зеленої енергії. Підкреслимо роль водневої енергетики. Водень може 

використовуватися у великій енергетиці, при цьому він може замінити природний газ і 

нафтопродукти, на транспорті; у секторі будівель (для тепло-і електропостачання, в тому числі 

автономного, із заміщенням природного газу або нафтопродуктів); у промисловості − як сировина 

і замінник традиційних вуглеводнів.  
 

 

Лежнюк  П. Д. Відносне оцінювання вартості засобів резервування відновлюваних джерел 

енергії / П. Д. Лежнюк, В. О. Комар, К. О. Повстянко // Енергетика: економіка, технології, 

екологія. – 2023. – № 1. – С. 39-45.    
Р/1432 

 

Метою статті є розроблення методу відносного порівняння між собою можливих способів 

резервування відновлюваних джерел енергії з нестабільним генеруванням в електроенергетичних 

системах та оцінювання чутливості витрат на них до зміни потужності 

 

 

Матвійчук А. П. Безпека у сфері використання відновлюваних 

джерел енергії в Україні: Особливості організації та реалізації 

системності / А. П. Матвійчук, К. В. Павлов, О. М. Павлова // 

Інвестиції: практика та досвід. – 2023. – № 8. – С. 83-90. 

Р/ 2124 
 

Дана стаття присвячена дослідженню змісту природи, а також 

соціальному та економічному значенню практичного застосування 

енергетики,  продукованої  з  використанням відновлювальних джерел 

енергії. Опрацьовано досить вагомий обсяг прикладних та 

фундаментальних  досліджень широкого кола провідних вчених. 

Проведено паралель змісту практичних знань щодо продукування та 

наступного використання відновлювальної енергетики в Україні 

відносно  країн Європи (за умов досить значної обмеженості обсягів викопних паливних ресурсів, 

обмеженістю можливості реалізації парникових викидів). Стратифіковано за особливими 

характеристиками види можливих відновлювальних джерел енергії в Україні та країнах Європи. 

Визначено рівень енергетичного потенціалу України в порівнянні з європейськими країнами 

відносно практичного впровадження в дію сучасних підходів та засобів реалізації відновлюваних 

джерел енергії. 
 

 
Мельник С. Г. «Зелена» металургія на етапі переходу до вуглецевої 

нейтральності / С. Г. Мельник // Метал та лиття України. – 2022. – Т. 

30, № 1. – С. 16-27. 

Р/679 
 

Статтю присвячено висвітленню ситуації боротьби з емісією парникових 

газів і наступним глобальним потеплінням. Показано дії міждержавних 

організацій – Європейського Союзу (ЄС), Організації Об'єднаних Націй 

(ООН) з вивчення антропогенної зміни клімату в атмосфері Землі і 

планування реальних дій зі зниження активного впливу людини на 

біогеохімічні процеси в біосфері. У статті із застосуванням даних 

Кілінга показано ситуацію з емісією парникових газів, що потрапляють в 

атмосферу Землі в результаті діяльності людини, зокрема в Україні в 

порівнянні з відповідними показниками в інших країнах. За розрахунками автора, заснованими на 

даних Статистичного Щорічника світової енергетики, найбільшими забруднювачами атмосфери 

Землі є промислово розвинені країни: Китай – 9717 млн т оксидів вуглецю на рік (22,08 %), США 
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– 4405 (10,01 %), Індія – 2191 (4,98 %), Росія – 1619 (3,68 %), Японія – 979 (2,23 %), Іран – 619 

(1,41 %), Німеччина – 617 (1,40 %), Південна Корея – 570 (1,30 %), Індонезія – 566 (1,29 %), 

Канада – 516 (1,17 %) та ін. Для порівняння, Україна викидає 186,5 млн т парникових газів у рік, 

що складає 0,39 % усіх викидів в світі. У світі почали діяти, поряд з ООН, ЄС і Міжнародною 

асоціацією водневої енергетики, організації, що мають на меті розробку та впровадження заходів, 

спрямованих на порятунок нашої планети від загрожуючого її знищенню глобального потепління. 

В результаті, обрано шлях відходу від використання викопних джерел енергії – вугілля, 

вуглеводнів і інших матеріалів, які містять С, та перехід на розробку водневої енергетики і 

водневої економіки. Приблизно з 2020 року в світі почався водневий бум. У статті також 

наводяться приклади розробки концепцій, планів і проєктів стосовно декарбонізації різних сфер 

діяльності людини, в тому числі металургії. В металургії це проєкти зі створення підприємств, що 

працюють на металізованій сировині, виробленій прямим відновленням оксидів заліза воднем, 

отриманим за допомогою відновлюваних джерел енергії (вітру, сонцю, води та ін.). На 

підприємствах SSAB, Nippon Steel, Thyssen Krupp, Voestalpine, Posco, Arcelor Mittal, British Steel і 

інших проєктуються і будуються виробничі лінії, що працюють за технологічними схемами, в 

основі яких лежить пряме відновлення заліза – DRI. В Україні на виробничих ділянках 

Метінвестхолдингу спільно з фірмами Primetals Technologies і К1-МЕТ також планується 

розміщення обладнання для отримання металізованої сировини за технологією DRI з подальшою 

виплавкою сталі в електродугових печах. Разом з тим, у статті зазначається, що ряд фахівців 

попереджає про особливості застосування Н2 як енергоносія, пов'язані з його фізико-хімічними 

властивостями і вказують, зокрема, на підвищену небезпеку водневих технологій. До того ж, 

останні експерименти в США і Європі, де був узятий «швидкий старт» із застосуванням 

поновлюваних джерел енергії, довели необхідність розміркованого скорочення користування 

атомною енергією і копалинами, що містять С.  

 
 

Мікропризматичні плоско-фокусуючі лінзи Френеля для 

концентрації світла в сонячних фотоелектричних модулях / Є. Є. 

Антонов, С. В. Кондратенко, В. С. Лисенко  [та ін.]  // Semiconductor 

Physics, Quantum Electronics & Optoelectronics. – 2023. – V. 26, No 2. – Р. 

188-200.   

Z/1973 
  
 Розроблено алгоритм моделювання параметрів мікропризматичних 

спеціалізованих плоско-фокусуючих лінз Френеля. Такі лінзи більш 

ефективні для застосування у фотоелектричних модулях для 

концентрації сонячного світла порівняно з традиційними точковими 

лінзами Френеля. Досліджено технічні параметри фотоелектричних 

модулів з такими лінзами. Запропоновано спосіб виготовлення 

вищезазначених лінз методом алмазного мікроточіння з подальшим термічним пресуванням 

силіконових заготовок. Експериментально досліджено окремі зразки спеціалізованих мікропризм 

плоского фокусування, виготовлених за результатами нашого моделювання. 
 

 

Місевич М. А. Стратегічні орієнтири підвищення ефективності 

виробництва конкурентоспроможного палива як альтернативного 

виду енергії / М. А. Місевич // АгроСвіт. – 2022. – № 14. – С. 46-53. 
 

Р/2114 
 

В сучасному світі глобальні проблеми забруднення довкілля, 

використання невідновлюваних ресурсів та змін клімату потребують 

негайних заходів для забезпечення екологічної стабільності та 

збалансованого розвитку людства. У цьому контексті, біотехнології 

мають великий потенціал для вирішення екологічних проблем і 

покращення стану довкілля. Стаття присвячена вивченню можливостей 

використання біотехнологій для розв'язання проблем забруднення 
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довкілля та збереження біорізноманіття. Метою даної статті є аналіз можливості використання 

біотехнологій у забезпеченні екологічної збалансованості в епоху глобалізації, визначення їх 

переваг та недоліків, а також розгляд можливості їхнього використання у різних сферах економіки 

та національної політики. Було проаналізовано динаміку ВВП та питома вага аграрного сектору 

економіки у ВВП України, а також обсяги утворення відходів сільського господарства 

(рослинництва і тваринництва) за останнє десятиліття. Було виділено шляхи екологічної 

модернізації економіки, які допомогли б зменшити негативний вплив на довкілля та забезпечити 

сталий розвиток. Встановлено, що модель екологічної збалансованості функціонування 

підприємства передбачає реалізацію трьох цілей: забезпечення соціальної справедливості, 

економічної ефективності та екологічного імперативу. Запропоновано перелік принципів, котрих 

слід дотримуватися для досягнення екобезпечного аграрного виробництва у реалізації стратегії 

"озеленення" економіки. В підсумку було охарактеризовано основні категорії біотехнологій, 

актуальні напрямки їх використання та приклади реалізації. 
 

 

Міщук Н. О. Перспективи отримання електроенергії методом 

зворотного електродіалізу  / Н. О. Міщук // Хімія і технологія води = 

Journal of water chemistry and technology. – 2023.– Т. 45, № 1. – С. 30-44. 

 

Р/516 

 

Глобальне потепління та виснаження джерел викопного палива 

призвело до підвищення уваги до енергії з відновлюваних джерел. 

Одним із перспективних, але недостатньо розвинених напрямків 

енергетики є використання градієнтів солоності води, які дозволяють 

отримувати повністю чисту та відновлювану так звану голубу енергію. 

Базується цей напрямок на вибірковій дифузії іонів через мембрани, що 

дозволяє отримати електричну енергію, пов’язану з різницею 

концентрацій між двома сольовими розчинами. Це метод, обернений до технології знесолення 

води – електродіалізу. Зворотний електродіаліз є однією з найперспективніших мембранних 

технологій для виробництва відновлюваної енергії.   

 

 

Нерубацький В. П.    Аналіз системи керування вітровою установкою, підключеної до мережі 

змінного струму / В. П. Нерубацький, Д. А. Гордієнко // Енергетика: економіка, технології, 

екологія. – 2023. – № 1. – С. 87-91.  – Текст англ.  

Р/1432 

 

Представлено динаміку розвитку альтернативних джерел живлення за останні декілька десятиліть, 

що дає підстави говорити про тенденції подальшого розвитку вітрової енергетики. Приведено 

аналіз структур та технічних характеристик вітрових генераторів, а саме типи електричних 

двигунів, силові схеми напівпровідникових перетворювачів, що забезпечують генерацію 

електричної  енергії до загальнопромислової електричної мережі.  

 

  

Ободовський О. Аналітичний огляд та перспективи досліджень у галузі малої 

гідроенергетики та гідроенергетичного потенціалу річок України / О. Ободовський, О. 

Кривець // Вісник Київського національного університету ім. Т. Шевченка. Серія: Геологія. – 2023. 

– № 1(100).– С. 124-133. 

Р/1276 

 

Встановлено основні напрямки та виконано аналіз досліджень у галузі гідроенергетики та 

гідроенергетичного потенціалу   річок України. Здійснено короткий огляд класифікації малих 

ГЕС. Розглянуто оцінки гідроенергетичного потенціалу річок. Відтінено екологічні аспекти 

використання гідроенергетичного потенціалу річок. Проаналізовано тенденції  розвитку  

української енергетики і, зокрема, гідроенергетики.     
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Перспективи розвитку альтернативної енергетики в Україні / Г. С. 

Калда, Ю. С. Соколан, К. А. Рибалка, К. Боричко // Український журнал 

будівництва та архітектури = Ukrainian Journal of Civil Engineering and 

Architecture. – 2023. – № 2. – С. 48-54. 
 

Р/1106 

 

Розглянуто ситуацію, що склалась у світі з енергетичними джерелами 

яка показує, що з екологічної, економічної та політичної точок зору вже 

давно усім країнам світу потрібно переходити з традиційних джерел 

отримання енергії на так звані відновлювані, або інноваційні джерела 

енергії. Це дасть можливість заощаджувати великі кошти для 

економіки країн, знизить вартість енергоносіїв, а також зменшить 

негативне навантаження на навколишнє середовище.  

   Енергетична незалежність або зменшення такої  залежності кожної країни від країн-донорів 

традиційної енергетики – одне з важливих завдань для нормального розвитку країн, використання 

прогресивних технологій, розвитку науки, техніки.   

  

 

 

Подгуренко В. С. Межа максимальної ефективності роботи 

вітроелектричних установок із заданими типорозмірами у 

конкретних вітрокліматичних умовах / В. С. Подгуренко, О. М. 

Гетманець, В. Є. Терехов // Електронне моделювання. – 2023. – Т. 45,  № 

3. – С. 104-115. 

Р/518 

  

За результатами моделювання характеристик потужності 115 

вітроелектричних установок (ВЕУ) різних виробників потужністю від 

0,85 до 8,0 МВт із застосуванням двопараметричного інтегрального 

розподілу Вейбула–Гніденка (ІРВГ) одержано систему рівнянь регресії 

для параметрів ІРВГ через основні типорозміри ВЕУ: номінальну вста-

новлену потужність (НВП) генератора та діаметр вітрового колеса (ВК).  

   Побудовано регресійну модель залежності середньої використаної потужності (СВП) ВЕУ від її 

основних типорозмірів для різних вітрокліматичних умов. Визначено область існування можливих 

значень типорозмірів. Виявлено наявність локальних максимумів розподілу СВП за НВП при 

фіксованих значеннях діаметру ВК.  

   Знайдено аналітичний зв’язок між оптимальними типорозмірами ВЕУ у різних вітрокліматичних 

умовах. 

   
 

Подольчук Д. В. Моделювання інтеграції ринку ВДЕ України до спільного ринку 

електроенергії ЄС / Д. В. Подольчук // Інвестиції: практика та досвід. – 2023. – № 11. – С. 96-104. 

 

Р/2124 

 

У статті представлено комплексний аналіз трьох сценаріїв інтеграції відновлюваної енергетики в 

Україні з використанням підходу системної динаміки. Розглядаються наступні сценарії: агресивна 

політична підтримка, ринковий розвиток та повільна конвергенція.  

   Використано дані про встановлену потужність відновлюваної енергетики, інвестиції та попит з 

різних джерел для побудови та калібрування моделі системної динаміки. Модель дозволяє оцінити 

потенційні результати та наслідки кожного сценарію. Аналіз фокусується на періоді з 2021 по 

2030 рік, ( надаючи уявлення про динаміку ринку відновлюваної енергетики в Україні та його 

інтеграцію   до ринку ЄС за різних умов.   
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Поєдинок В. Легетимні очікування інвесторів у сфері відновлюваної енергетики / В. 

Поєдинок  // Вісник Київського національного університету ім. Т. Шевченка. Серія: Юридичні 

науки. – 2022. – № 5(124).  – С. 78-83. 

Р/1276 

  

Досліджено підходи міжнародних інвестиційних арбітражів до визначення і захисту легітимних 

очікувань інвесторів у сфері відновлюваної енергетики в разі зміни (скасування) державою раніше 

встановленого заохочувального режиму інвестицій та формулювання на цій основі висновків для 

України щодо поводження з інвесторами для врегулювання існуючих конфліктів та запобігання їм 

у майбутньому. Методологію дослідження становлять системно-структурний метод, методи 

аналізу і синтезу, порівняльно-правовий та прогностичний методи. На початку XXI ст.  багато 

країн світу (включаючи країни ЄС) запровадили спеціальні засоби стимулювання довгострокових 

інвестицій у "зелену" енергетику. Глобальна фінансова криза 2008–2009 років змусила більшість 

цих країн скоротити або скасувати   заохочувальні правові режими для "зелених" інвесторів, що 

спричинило хвилю інвестиційних спорів щодо порушення легітимних очікувань інвесторів, що, у 

свою чергу, є порушенням гарантії справедливого та рівного ставлення згідно з другим реченням 

cm. 10(1) Договору до Енергетичної хартії (ДЕХ).   
 

 

737025 R 

   697 
 

   Полімерні геліоколектори в системах гарячого водопостачання 
[Текст]  : монографія / В. М. Желих, Б. І. Пізнак, С. П. Шаповал [та ін.] ; 

Національний ун-т "Львівська політехніка". - Львів : Растр-7, 2023. - 166 

с. : табл., рис., граф. - Бiблiогр.: с. 151-164 (154 назви). 

 

   Монографія присвячена висвітленню актуальної проблеми підвищення 

ефективності використання сонячної енергії полімерними 

геліоколекторами. 

Призначено для студентів ВНЗ, які навчаються за спеціальністю 

“Теплогазопостачання і вентиляція" та "Гідравліка і сантехніка", 

фахівців з теплопостачання, і може бути використано як довідковий посібник під час розрахунку 

систем гарячого водопостачання. Розраховано на широке коло інженерів-будівельників за фахом 

"Теплогазопостачання і вентиляція", які займаються розрахунками систем гарячого 

водопостачання з використанням сонячної енергії, студентів, зокрема магістрів вищих навчальних 

закладів будівельного профілю, а також аспірантів та наукових працівників. 

 
 

Прогресивна технологія виготовлення литих деталей щік полюса ротора / А. Ш.  Желяков, О. 

С. Бударін, В. С. Бондаренко [та ін.] // Метал та лиття України. – 2022. – Т. 30, № 1. – С. 16-27. 

 

Р/679 

 

Метою дослідження даної роботи  є розробка технології виливки щік полюсів для роторів 

гідрогенераторів на ДніпроГЕС-2, Середньодніпровську та Кременчуцьку гідроелектростанції. 

 
 

737087 B 

   338 

 

   Продовольчі ресурси [Текст] = Food resources : збірник наук. пр. / Нац. акад. аграрних наук 

України, Ін-т продовольчих ресурсів. - Київ  : [Барми]. 

   Том 10, № 19. - Київ, 2022. - 288 с. : граф., рис., табл. - Бібліогр. наприкінці ст. Текст укр., англ. 
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Зі змісту: 

   Митченок О. О., Зеверта-Рівза Сандія. Визначення заходів з нарощування виробництва 

відновлювальної енергії з агропромислових залишків та відходів в Україні з урахуванням 

досвіду Латвії. – С. 184-190. – Текст англ. 

Мета. Провести сучасний огляд політичних заходів і дій у Латвії, що передбачають нарощування 

виробництва біопалива та біогазу з залишків і відходів агропромислового виробництва. На основі 

латвійського досвіду та політичних дій автори визначать ключові інституційні, правові, політичні 

заходи та умови для одержання користі від виробництва біопалива/біогазу з агропромислових 

залишків і відходів в Україні. Результати. Україна стикається з енергетичними, економічними та 

соціальними викликами через залежність від імпорту енергоресурсів, що значно посилюється 

через неспровоковане вторгнення Російської Федерації. Водночас Україна, володіючи потужним 

сільськогосподарським і продовольчим потенціалом, накопичує значні обсяги залишків, побічних 

продуктів та відходів агропромислового виробництва. Ці ресурси вже знайшли широке 

застосування в Латвії та інших країнах ЄС для енергетичних цілей, включаючи виробництво 

відновлюваної енергії. Ключові заходи для сприяння виробництву біогазу та біопалива в Україні 

повинні враховувати латвійський досвід щодо надійного та сталого розвитку промисловості 

виробництва біогазу та біопалива.  

  

 

Світові тенденції впровадження відновлюваних джерел енергії та особливості їх реалізації 

при відновленні економіки України / П. Денисюк, Г. С. Бєлоха, І. С. Чернещук, В. В. Лисий // 

Енергетика: економіка, технології, екологія. – 2022. – № 4. – С. 7-23.    
Р/1432 

 

Розглянуто світові тенденції впровадження відновлюваних джерел енергії (ВДЕ) та особливості їх 

реалізації при відновленні економіки України. Показано, що світовий енергетичний сектор 

переживає фундаментальну трансформацію, тому є необхідною розробка нової парадигма 

енергетичної безпеки, яка забезпечить надійність та доступність при одночасному скороченні 

викидів, а зелена енергетика є безумовним світовим трендом найближчих десятиліть. Визначено, 

що диверсифікація нашого енергопостачання шляхом інвестування у ВДЕ є одним із 

перспективних шляхів захистити себе від ризиків енергетичної залежності. Проаналізовано стан та 

ефективність використання ВДЕ на початку третього десятиліття ХХІ ст. (за даними Renewable 

Energy Policy Network for the 21st Century та The International Renewable Energy Agency). Надана 

консолідована енергетична та кліматична статистика за 2021 р. згідно документа World Energy & 

Climate Statistics – Yearbook 2022 (Світова енергетична та кліматична статистика – щорічник 2022) 

з співставлення статистичних даних окремих країн та України. Аналіз ефективності впровадження 

різних типів ВДЕ на рівні світових ринків та України за період 2010–2021 рр. та 2020–2021 рр. 

оцінено з використанням середніх розрахункових собівартостей виробництва електроенергії 

протягом усього життєвого циклу цих електростанцій (LCOE). При розгляді європейської 

політики у сфері ВДЕ та енергоефективності представлено графік розвитку відновлюваної 

енергетики в ЄС та характеристика план REPowerEU, розроблений Європейською Комісією, де 
викладено курс на зменшення споживання нафти та газу в цілому, а також впровадження та 

використання «зелених» джерел енергії. Наведена детальна характеристика розвитку 

відновлюваної енергетики в Україні у 2020–2021 рр., а також світові тренди ВДЕ, що 

впливатимуть на відбудову економіки України. Показано вплив повномасштабної війни, 

розв’язаної росією проти України, на функціонування відновлюваної енергетики в Україні, 

виділено основні напрямки відновлення нашої країни у повоєнний час з використанням ВДЕ.  

 

 

Сібілєва О. В.  Державний ринковий нагляд за якістю моторних палив, проблемні питання 

та шляхи їх вирішення / О. В. Сібілєва, І. О. Шкільнюк, С. Ю. Докшина // Енергетика: економіка, 

технології, екологія. – 2023. – № 1. – С. 131-135.    
Р/1432 

 

Якість моторних палив під час споживання є запорукою надійності експлуатації транспортних 

засобів, ефективності роботи машин, механізмів та іншого устаткування. Зважаючи на токсичні, 

канцерогенні, пожежо-, вибухонебезпечні властивості, моторні палива належать до надзвичайно 
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небезпечних речовин, нехарчової продукції з підвищеним ступенем ризику для усіх категорій 

споживачів незалежно від способу і методу їх використання. Зокрема, відпрацьовані гази 

токсичних речовин під час внутрішнього згоряння, становлять небезпеку для навколишнього 

середовища, життя та здоров’я людини. Належний контроль за якістю моторних палив, прийняття 

стратегічних управлінських рішень для безпечного їх обігу є головною складовою для подальшого 

розвитку нафтогалузі в Україні, забезпечення потреб та задоволеності споживачів, попиту 

нафтопродуктів на міжнародному рівні, зокрема розвитку вільної торгівлі. У статті наведені 

стандарти та вимоги щодо якості моторних палив, відображено результати експертиз 

(випробувань) зразків автомобільних бензинів та дизельного пального проведених у 2021 році. 

Наведено можливі причини неякісного пального та запропоновано заходи щодо їх подолання. Для 

проведення експертиз (випробувань) було відібрано 196 зразків автомобільних бензинів та 111 

зразків дизельного пального. За результатами експертиз (випробувань) невідповідність вимогам 

Технічному регламенту було виявлено у 24,9% зразків автомобільних бензинів та у 19,8% зразків 

дизельного пального. Однією з причин неякісного пального є безконтрольне застосування добавок 

(присадок) суб’єктами господарювання, не належний внутрішній контроль палива під час 

змішування, у тому числі під час зберігання, транспортування та введення в обіг нехарчової 

продукції. Також зазначається, що однією з передумов на шляху створення на ринку України 

якісного пального, необхідно провести заходи щодо узгодженості чинних законодавчих актів, 

внесення змін або розроблення нових нормативних документів у сфері якості та контролю за 

нафтопродуктами, оновлення державних стандартів, проведення науково-дослідних робіт, та 

імплементації вимог Європейського Союзу у чинні акти України. Зокрема важливим аспектом є 

розроблення ланцюга моніторингу та контролю на різних етапах циклу виробництва, оброблення 

(змішування), визначення доцільності застосування добавок, присадок (барвників) до продукції 

зважаючи на фізико-хімічні властивості палива, динамічні й механічні показники двигунів 

транспортних засобів.  

 
 

  

Смірнов О. М. Відновлення та інноваційний розвиток виробництва 

сталі в Україні в контексті енергоефективності та Європейського 

зеленого курсу / О. М. Смірнов, С. М. Тімошенко, А. В. Нарівський //  

Вісник Національної академії наук України. – 2023. – № 4. – С. 21-38.  

 

  Р/250 

 

 У статті наголошено, що в процесі повоєнного відновлення економіки 

та в контексті вимог Європейського зеленого курсу щодо досягнення 

вуглецевої нейтральності металургія України має унікальну можливість 

не лише подолати технічне відставання за енергоефективністю та 

екологічною безпекою, а й позбутися неефективної технологічної 

структури з фізично зношеними і морально застарілими основними фондами. Рішення полягає у 

переході до малих металургійних заводів і стратегії мінімізації економічних та екологічних витрат. 

 
Сороківський О. І. Розроблення конструкції установки для дослідження моторних палив / О. 

І. Сороківський, В. М. Шведов // Підйомно-транспортна техніка.– 2022. – № 1(67). – С.17-28. 

 

Р/1862 

 
На кафедрі  експлуатації та ремонту автомобільної техніки Національного університету 

«Львівська політехніка» спроектована установка для експрес-тесту моторної оливи і мастильних 

матеріалів. Установка призначена для відтворення процесу тертя у контрольованих умовах. 

Створено 3 D модель установки у системі тривимірного проектування.  У програмному продукті  

Solidworks Simulation основні елементи установки розраховано на міцність та проаналізовано 

найбільш навантажені елементи установки. 
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   Сучасна спеціальна техніка [Текст] : науково-практичний журнал / 

Державний н.-д. ін-т МВС України. - Київ : [Видавець ФОП Горбенко 

Ю. В.].  

   № 4 (71). - Київ, 2022. - 160 с. : граф., рис., табл. - Бібліогр. наприкінці 

ст.  Текст кн. укр., англ. Дод. тит. арк. англ. 
 

Зі змісту: 

   Будзинський М. П. Перспективи використання альтернативних 

видів палива на автотранспорті. – С. 92-100. 
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   Сучасні технології, матеріали і конструкції в будівництві [Текст] : 

міжнар. наук.-техн. журнал / Вінницький нац. техн. ун-т. - [Вінниця] : 

[ВНТУ].  

   № 2 (33). - [Вінниця], 2022. - 232 с. : рис., табл. - Бібліогр. наприкінці 

ст. Текст кн. укр., англ. 

Зі змісту: 

   Сердюк В. Р., Бауман К. В. Пріоритети у використанні викопних 

видів палива та утриманні житлового фонду. – С. 211-221.  

Приведені тенденції глобального зростання температури в світі через 

надмірне спалювання викопних вуглеводів. Надмірний видобуток та 

спалювання викопних видів палива (кам'яне вугілля, продукти переробки нафти, природний газ) 

привели до зростання їх вартості та змін клімату. Близько 40% викидів СО2 сьогодні дає 

спалювання вугілля, 33% – продуктів переробки нафти та 22% – природного газу. Збільшення 

вмісту СО2 в атмосфері призводить до зростання температури поверхні Землі. На глобальному 

рівні світова спільнота ухвалила три основні міжнародні угоди щодо зміни клімату: Рамкова 

конвенція ООН про зміну клімату (1992 р); Кіотський протокол (1997 р.); Паризька угода (2015 р.). 

Паризьку угоду підписало понад 190 країн світу. Головні її цілі: досягти вуглецевої нейтральності 

до 2050 року та утримати зростання глобальної середньої температури нижче 2°С до 2100 року, 

переважно до 1,5°С. 

   Будівельна галузь відповідальна за споживання до 40% від всіх енергоносіїв, які 

використовуються в економіках країн світу. В узагальненій  доповіді експертів на 27 Конференції 

ООН зі зміни клімату (СОР27), яка пройшла в 2022 році в Єгипті (Шарм-еш-Шейх) було 

зазначено, що в 2022 році в атмосферу буде викинуто на 1% більше СО2, ніж у 2021-му. Основні 

обсяги викидів парникових газів приходяться саме на спалювання викопних видів палива. 
Приведений порівняльний анализ викидів СО2 при спалюванні різних видів палива. 

   Досліджена динаміка видобутку викопних видів палива – кам’яного вугілля, нафти та 

природного газу, яка свідчить про значне зменшення їх відбутку та споживання.  

   Розглянуті сучасні підходи зростання обсягів ВДЕ, наведена динаміка зростання потужностей 

СЕС. На основі європейського досвіду показані перспективи влаштування балконних міні СЕС. 

   Індивідуальні системи опалення та децентралізація інженерних систем забезпечення житлового 

фонду сприяють підвищенню їх стійкості в несприятливих умовах. Розкриті організаційні 

особливості переведення житлового фонду від централізованої системи опалення на індивідуальне 

електро та газове опалення. На основі аналізу європейського досвіду утримання житлового фонду 

наведені основні напрямки зменшення енергоспоживання та викидів парникових газів існуючого 

житлового фонду. 
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Ткаченко C. Й.   Прогнозування інтенсивності тепловіддачі в субстратах біогазової 

технології  / С. Й.  Ткаченко, О. В. Власенко // Енергетика: економіка, технології, екологія. – 2022. 

– № 4. – С. 54-60.  

Р/1432 
 

Для нашої країни розробка технологій енергозбереження та захисту навколишнього середовища 

знаходиться на етапі розробки, тому є потреба в економічно вигідному визначенні інтенсивності 

теплообміну в багатофазному багатокомпонентному середовищі, оскільки існує питання у 

виробництві енергозберігаючого теплоенергетичного обладнання. У роботі розглядається 

теплообмін субстрату з діючої біогазової установки. В загальному субстрати складаються з трьох 

фаз, а саме рідкої (вода та розчин), твердої (рослинні домішки, листя, гній тварин) і газу 

(бульбашки біогазу). Наявність різних домішок у суміші може змінити її реологічні властивості 

залежно від природи субстрату та його контексту. У біогазових технологіях різні субстрати мають 

різні теплофізичні властивості. Найбільшу складність становить вимірювання теплопровідності, 

інші теплофізичні властивості можна оцінити за допомогою існуючих методів. Для використання 

наведеного методу по прогнозуванню інтенсивності теплопереносу в субстратах біогазової 

технології авторами накопичено спостереження і експериментальні результати на 

експериментальному стенді на рідинах із відомими теплофізичними властивостями. В біогазових 

технологіях існує проблема визначення інтенсивності теплообміну в багатофазних та 

багатокомпонентних середовищах, при її вирішенні доцільно використовувати теорію регулярного 

теплового режиму. На представленому експериментальному стенді отримано масив інформації по 

«модельним рідинам» з відомою інформацією по теплофізичним властивостям, на основі якої 

виводиться залежність по теплообміну у критеріальному вигляді. У випадку, який розглядається, в 

якості вихідних даних фігурує лише зразок багатофазного рідинного середовища, теплофізичні 

властивості якого обмежені, в літературі можуть бути лише фрагменти інформації. В роботі, 

відносно визначення інтенсивності теплообміну, наведені лише рекомендації загального 

характеру. 

 
 

Трегуб О. А. Пільгове оподаткування викидів двоокису вуглецю від спалювання біопалива у 

контексті переоцінки впливу біоенергетики на клімат / О. А. Трегуб // Економіка та право. – 

2023. – № 2(69). – С. 43-51. 

Р/1549 
 

Досліджено проблеми і перспективи пільгового оподаткування викидів двоокису вуглецю від 

спалювання біопалива в контексті переоцінки впливу біоенергетики на клімат. Узагальнено 

наукові підходи, які виражають критичний погляд на вуглецеву нейтральність біоенергетики та 

доводять можливість її несприятливого впливу на клімат. Запропоновано встановити нульову 

ставку податку за викиди двоокису вуглецю від установок, що використовують біопаливо як 

єдиний вид палива, без прив’язки до критеріїв сталості та скорочення викидів парникових газів 

щонайменше на короткострокову перспективу для активізації інвестиційних процесів у галузі 

відновлюваної енергетики. 
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"Харківський політехнічний інститут". Національний технічний університет. 

   Вісник Національного технічного університету "Харківський політехнічний інститут" 
[Текст] : збірник наук. праць. - Харків : НТУ "ХПІ", 1961 -     .  - (Проблеми удосконалення 

електричних машин і апаратів. Теорія і практика).  

   № 1(9). - Харків, 2023. - 72 с. : іл., табл. - Бібліогр. наприкінці ст. Текст кн. укр., англ. 
 

Зі змісту: 

   Чумак В. В., Коваленко М. А., Коваленко І. В., Ткачук І. В. Математичне моделювання 

гібридного магнітного редуктора для автономної вітроустановки малої потужності. – С. 45-

51. 
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Метою роботи є розробка двовимірної польової математичної моделі гібридного магнітного 

редуктора для оцінки його параметрів та характеристик і проведення оптимізації його 

геометричних розмірів. Генератор з вбудованим магнітним мультиплікатором є об’єктом даного 

дослідження. Магнітний мультиплікатор під час роботи створює обертове магнітне поле, яке 

можна використовувати для індукції ЕРС в обмотці генератора. Такий генератор компактніший за 

редукторний привід, тому такий варіант обрано в якості прототипу в даному дослідженні. 

Розроблено геометричні моделі гібридного генератора з магнітним редуктором та розроблено 

числові польові математичні моделі для аналізу його параметрів і характеристик. Проведено 

аналіз електромагнітного поля та характеристик базового генератора в програмному комплексі 

COMSOL Multiphysics, на основі якого проведено оптимізацію його геометричних розмірів для 

оптимізації масогабаритних показників. 

 

 

Чернявський А. В.  Морське паливо з низьким вмістом сірки, перспективи виробництва в 

Україні / А. В. Чернявський, А. Б. Григоров // Енергетика: економіка, технології, екологія. – 2023. 

– № 1. – С. 131-135.    
Р/1432 

 

В статті розглянуто основні світові тенденції в галузі застосування палив для судноплавства. 

Обґрунтовано необхідність заміни флотських мазут марок Ф-5 та Ф-12, які сьогодні широко 

застосовуються торгівельним флотом України, на нові, з низьким вмістом сірки палива, такі як 

marine gasoil (MGO) або low sulfur marine gasoil (LS-MGO). Охарактеризовано основні проблеми, 

які з урахуванням ролі перевезення вантажів морськими шляхами України можуть виникати при 

переході судноплавства на нові види палива. При цьому, запропоновано напрямки вирішення цих 

проблем без суттєвого впливу на вартість вантажоперевезень, які полягають в підборі сировини, 

попередній обробці сировини, застосуванням новітніх технологій та компаундуванні готової 

товарної продукції. На практиці при виробництві морського палива з низьким вмістом сірки 

найбільш ефективним є поєднання декількох напрямків у єдиний технологічний ланцюг: «підбір 

сировини – новітні технології» або «підбір сировини – новітні технології – компаундування». 

Зважаючи на це, на сьогоднішній день, одним з найбільш перспективних технологічних процесів 

виробництва моторних палив, зокрема морських, в Україні можна вважати каталітичний піроліз на 

цеолітах вторинної полімерної сировини.   

 

 

Ikhe A. Voltage regulation using three phase electric spring by fuzzy logic controller / A. Ikhe, Y. 

Pahariya // Electrical engineering & Electromechanics = Електротехніка і Електромеханіка. – 2023. – 

№ 4. – P. 14-18. 

Р/ 1677 

 

The renewable energy sources such as solar and wind power have increased significantly in recent years. 

However, as the generation of renewable energy has become more integrated, its intermission and 

instability have a major impact on the power system’s stability, such as voltage instability and frequency 

flicker. Purpose. In order to address the different power quality issues brought on by intermittent and 

unreliable renewable energy sources, electric spring offers a novel solution. It was proposed as a 

technique for regulating load and adjusting output power. For the integration of electric springs with 

noncritical loads, a contemporary control mechanism is described in this paper. Novelty. The suggested 

work is innovative in that it presents an improved control technique that efficiently maintains voltage 

stability as voltage changes. Method. The proposed technique is based on an analysis of the initial 

conditions and input data for developing fuzzy rules for calculating compensating voltages in relation to 

the difficulties. Results. This suggested fuzzy controller will be able to maintain the regular operation of 

the electric spring of power output control stability as well as continuing to provide power factor 

improvement and voltage control for significant loads, including the home’s protection system. Practical 

value. A detailed study of typical voltage regulation is undertaken, supported by simulation results, to 

demonstrate the effectiveness of the applied control scheme in cancelling the corresponding issues with 

power quality. 
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Відновлювані джерела енергії, такі як сонячна та вітрова енергія, значно збільшилися останніми 

роками. Однак у міру того, як виробництво відновлюваної енергії стало більш інтегрованим, його 

перебої та нестабільність впливають на стабільність енергосистеми, наприклад, нестабільність 

напруги та коливання частоти. Мета. Щоб вирішити різні проблеми з якістю електроенергії, 

викликані уривчастими та ненадійними відновлюваними джерелами енергії, електрична пружина 

пропонує нове рішення. Вона була запропонована як метод регулювання навантаження та 

регулювання вихідної потужності. Для інтеграції електричних пружин із некритичними 

навантаженнями у цій статті описано сучасний механізм керування. Новизна. Пропонована 

робота є новаторською, оскільки представляє вдосконалений метод управління, який 

ефективно підтримує стабільність напруги за зміни напруги. Метод. Запропонована методика 

заснована на аналізі початкових умов і вихідних даних для розробки нечітких правил розрахунку 

компенсуючих напруг стосовно труднощів. Результати. Пропонований нечіткий регулятор зможе 

підтримувати стабільну роботу електричної пружини контролю вихідної потужності, а також 

продовжувати забезпечувати покращення коефіцієнта потужності та контроль напруги для 

значних навантажень, включаючи систему захисту будинку. Практична цінність. Зроблено 

докладне дослідження типового регулювання напруги, підтверджене результатами моделювання, 

щоб продемонструвати ефективність схеми управління, що застосовується в усуненні відповідних 

проблем з якістю електроенергії. 

 

 

Popytailenko D. Improved method for determining vicrobiological  

contamination of fatty ACID methyl esters and blended diesel fuels = 

Попутайленко Д.  Удосконалена методика визначення 

мікробіологічного забруднення метилових естерів жирних кислот і 

сумішевих дизельних палив // Chemistry & Chemical Technology. – 

2023. – Vol. 45, № 1. – P. 202-210. 

Z/1990 

 

 Розглянуто процес деградації біодизельного палива рослинного 

походження (ріпакового і соняшникового) під впливом різних чинників. 

На основі комбінації наявних методів розроблено методику якісного і 

кількісного визначення ступеня мікробіологічного (бактеріального і 

мікологічного) ураження палив. Встановлені кількісні та якісні 

характеристики мікробіологічного ураження традиційних і альтернативних дизельних палив. 

   Ідентифіковані мікроорганізми, які є найактивнішими диструкторами палив. 

 

 
 

Smart Grid та вітрові генератори: огляд кіберзагроз та вразливостей 

мереж електропостачання / І. Фурсов, К. Ямковий, О. Шматко // 

Радіоелектронні і комп'ютерні системи = Radioelectronic and computer 

systems. – 2022. – № 4(104). –  С. 50-63. 

Р/1769 

  
Предметом даного дослідження є кіберуразливість вітрогенераторів, як 

частини кіберфізичних систем інтелектуальних мереж 

електропостачання, Smart Grid.  Вітрогенератори виробляють 

електроенергію для подальшого розподілу в мережі між «розумними» 

споживачами електроенергії, до яких часто відносяться автонономні 

системи живлення у медичних установах, автономне електропостачання будинків, зарядні станції 

для автомобілів і т. д.   

  Метою дослідження є виявлення типів кіберзагроз в мережі вітрогенераторів на основі аналізу 

відомих інцидентів атак, аналізу структури мережі Smart Grid, мережевих пристроїв, протоколів і 

механізмів управління вітрогенератором. 
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Енергозбереження 

 
Бардик Є. І.    Нечітке моделювання комутаційного обладнання для задач оцінки ризику 

виникнення аварійних ситуацій в енергосистемі при відмовах електрообладнання / Є. І. 

Бардик, О. Л. Бондаренко // Енергетика: економіка, технології, екологія. – 2022. – № 4. – С. 91-97.  

   
Р/1432 

 

Результатом визначення загального спрацьованого ресурсу є можливість оцінки імовірності його 

відмови на інтервалі часу спостереження. Налаштування і адаптація розробленої лінгвістичної 

моделі елегазового вимикача до реальних умов експлуатації забезпечується корегуванням 

параметрів функцій належності термів вхідних лінгвістичних змінних з використанням вагових 

коефіцієнтів і нечіткого логічного висновку із середньозваженою істинністю. Розроблена 

лінгвістична математична модель оцінки технічного стану та імовірності відмови елегазових 

вимикачів може бути використана як складова комплексу програм аналізу ризиків в ЕЕС та 

формування превентивних дій щодо забезпечення експлуатаційної надійності електрообладнання і 

режимної надійності ЕЕС при аварійних відмовах обладнання. 

 

  

 

Василець К. С. Підвищення точності обліку електроенергії 

цифровими інформаційно-вимірювальними системами / К. С. 

Василець, С. В. Василець // Applied Aspects of Information Technology  = 

Прикладні аспекти інформаційних технологій. – 2023. –  Vol. 6, № 2. – P. 

162-173. 

Р/851 

 

Метою дослідження є підвищення точності вимірювання 

електроенергії вузлом комерційного обліку під час режиму  зниженого 

навантаження на основі математичного моделювання невизначеності 

вимірювання.     

 

 

 

Вілінська Л. М. Енергоефективність багатоквартирного житлового будинку / Л. М. Вілінська, 

Г. М. Бурлак, А. В. Гурська // Український журнал будівництва та архітектури. – 2023. – №  3(015). 

– С. 28-33. 

Р/1106 

 

Мета статті – проаналізувати розрахунок вартості витрат на енергоресурси по рядовій секції 

індустріального будинку з урахуванням застосованих енергоефективних рішень. 

 

 

Гілевич К. М.   Співставний аналіз реалізації бізнес-моделей просюмерів з відновлюваними 

джерелами енергії / К. М. Гілевич // Енергетика: економіка, технології, екологія. – 2023. – № 1. – 

С. 64-81.    
Р/1432 

 

Проведений огляд актуальних моделей просюмерів відновлюваних джерел енергії в Україні 

зосереджений на групах споживачів, які використовують ВДЕ, нові бізнес-моделі та сучасні 

підходи ринкового регулювання, які в подальшому впливають на модернізацію інфраструктури 

згідно вимог Європейського Союзу та енергетичної політики. Наведено аналіз формування 

тарифної політики згідно кожної бізнес-моделі та описано вплив пільгових тарифів у 

функціонуванні моделей. У даній статті розглядається вплив енергетичних кооперативів та 

громадських енергетичних спільнот, яку цінність вони приносять при переході на альтернативні 
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види енергії та як їх можна розвивати за допомогою енергетичної політики та регулюванні 

нормативно-правової бази. Досліджено, що управління енергетичними кооперативами та 

спільнотами у пікові періоди споживання має змогу впливати на збалансування енергетичної 

системи. Виявлено, що бізнес-моделі колективного споживання у ринкових відносинах 

розширюють визначення власного споживання багатьма методами. У бізнес-моделі 

«Електроенергія орендаря» передбачає певну форму самостійного споживання сонячної енергії від 

фотоелектричних установок у багатоквартирних будинках. Модель «Приватна мережа або 

мікромережа» дозволяє споживачам та просюмерам експериментувати з різними енергетичними 

технологіями, які одночасно максимізують власне споживання та пропонують послуги операторам 

електромереж. Також показано механізм покриття дефіциту електроенергії шляхом колективного 

автоспоживання, при якому місцевий оператор мережі забезпечує ретельне управління даними з 

лічильників споживачів. Представлені 15 бізнес-моделей просюмеризму дають змогу дослідити 

шляхи переваг функціонування одних моделей в порівнянні з іншими шляхом уникання різних 

складових при формуванні роздрібної ціни на енергію, можливості отримувати нові доходи 

завдяки гнучкості функціонування. Виявлено можливість існування схем з можливістю 

"агрегувати" гнучкістю споживачів і використовувати гнучкість багатьох невеликих енергетичних 

систем для задоволення великих потреб операторів енергосистем. Наведено приклади бізнес-

моделей колективних споживачів, які отримують вигоду від підвищення енергоефективності та 

декарбонізації інших енергоносіїв, таких як тепло і транспорт. Також у роботі розглянуто можливі 

бізнес-моделі просюмеризму та схеми надання енергетичних послуг між власниками 

відновлюваної генерації і оператором системи розподілу, оператором системи передачі і іншими 

учасниками ринкових відносин. Задачу розширення просюмеризму пропонується вирішити 

шляхом проведення співставного аналізу бізнес-моделей.   

 

 

Горський В.  Технологічна енергоємність комбінованих циклів парогазових станцій / В. 

Горський // Енергетика: економіка, технології, екологія. – 2022. – № 3. – С. 91-97.    
Р/1432 

 

У роботі розглядається когенераційне виробництво теплової та електричної енергії на теплових 

станціях із парогазовими установками комбінованого циклу. Електростанції комбінованого циклу 

є складними газо-паровими системами, в яких високотемпературні газоподібні продукти згорання 

палива в газовій турбіні ефективно утилізуються в котлі утилізаторі для вироблення пари, яка 

подається в парову турбіну для вироблення теплової та електричної енергії. Для визначення 

технологічної енергоємності таких станцій було розглянуто весь цикл отримання енергоносіїв. 

Приведено основні характеристики комбінованих циклів та розраховано технологічну 

енергоємність відпуску енергоносіїв. Наведено основні переваги та недоліки даних установок, а 

також зроблено порівняння паротурбінних та парогазових станцій із визначенням можливого 

потенціалу енергозбереження при заміщенні.   

 

 

 

Дерій В. О. Оцінка впливу структурних змін в централізованому 

теплопостачанні України на обсяги викидів  парникових газів / В. 

О. Дерій, Т. П. Нечаєва, І. Ч. Лещенко //  Science & Innovation = Наука та 

інновації. – 2023. – Vol. 19, № 4(112). – P. 57-65.  

Р/1928 
 

Мета. Оцінення впливу структурних змін в СЦТ на обсяги викидів 

парникових газів. 

Результати. Розроблено прогнози змін паливних балансів та структури 

генерації СЦТ України, які передбачають зменшення споживання 

природного газу в 1,4–2 рази, вугілля – в 1,4–5,9 рази. Згідно з 

прогнозами після 2040 року нафтопродукти не використовуватимуть як 

джерело енергії в СЦТ, натомість споживання електроенергії зросте в 
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7,7–19 разів, біомаси – у 2 рази, а сонячної енергії – у 77 разів порівняно з 2020 роком. Викиди ПГ 

від СЦТ у 2050 році становитимуть 3,9–6,9 млн т СО2 екв. залежно від сценарію структурних змін 

СЦТ. 

Висновки. Запропонована прогнозна структура виробництва теплової енергії в СЦТ України 

здатна забезпечити скорочення викидів парникових газів до 2050 року в 4,4 рази за оптимістичним 

та в 2,5 рази за песимістичним сценарієм їхнього розвитку порівняно з 2020 роком. 

  

 

Друбецька Т. І. Сучасні тенденції в проектуванні електричних підстанцій / Т. І. Друбецька, К. 

М. Більцан // Енергетика: економіка, технології, екологія. – 2023. – № 1. – С. 39-45.    

Р/1432 
 

У статті розглянуто питання застосування сучасного обладнання при будівництві та модернізації 

електричних підстанцій. Проаналізовано сучасний стан обладнання електричних підстанцій. 

Показано, що більше половини обладнання відпрацювало свій технічний ресурс. Значно зріс 

відсоток відмов через старіння. Описано сучасні тенденції в проектуванні та нові концепції 

спорудження і монтажу електричних підстанцій. Розглянуто комплектно-блочну технологію 

будівництва електричних підстанцій. Представлено досвід реконструкції підстанцій в Європі. 

Порівняно технології ВРП, ГРПЕ та КРПЕ. Охарактеризовано основних постачальників 

обладнання для електричних підстанцій в Україні. Описано варіанти використання елегазового 

обладнання. Приведено концепції закритої модульної конструкції та «гібридних модулів». 

Представлено поступові зміни традиційної для ОЕС України схеми «дві робочі системи шин з 

обхідною системою шин» в залежності від вибору комутаційних апаратів. Надано нові схемні 

рішення для підстанцій на відпайках. Проаналізовано переваги та недоліки представлених схем. 

 

 

Дунаєвська Н. І. Проблеми й технології термічної переробки палив в енергетичних 

установках теплових електростанцій :  за матеріалами доповіді на засіданні Президії НАН 

України 22 лютого 2023 року / Н. І. Дунаєвська // Вісник Національної академії наук України. – 

2023. – № 4. – С. 72-84. 

Р/250 
 

У доповіді наведено результати науково-технічного супроводу процесу забезпечення 

безперебійної роботи вугільних електростанцій з використанням непроєктних палив. Ці роботи 

Інститут теплоенергетичних технологій НАН України виконує з 2014 р. і дотепер. Показано, що 

твердопаливна енергетика є сьогодні критично важливим чинником стабільного тепло- та 

енергопостачання завдяки можливості використання як місцевого, так і доступного на світовому 

ринку газового вугілля, а також паливної біомаси, що дає змогу забезпечити менш вразливу в 

умовах воєнного стану розподілену генерацію електроенергії та задовольнити значну частину 

потреб в опалюванні. Обґрунтовано, що в Україні, як і у світі загалом, ще як мінімум 10–20 років, 

крім АЕС, паралельно існуватимуть дві системи виробництва енергії – з відновлюваних джерел та 

з викопних палив, що пов’язано, зокрема, з необхідністю регулювання потужності в енергосистемі 

та забезпечення безперебійного енергопостачання в перехідний період. 

 

 
736896 R 

   621.3 

 

   Електротехнології в АПК [Текст]  : навч. посіб. / [Шебанін В. С., 

Бацуровська І. В., Гавриш В. І., Грубань В. А.]; за заг. ред. В. С. 

Шебаніна ; [Миколаївський нац. аграр. ун-т]. - Миколаїв : МНАУ, 2022. - 

325 с. : рис., табл. - Бiблiогр.: с. 321-323. - Предм. покажч.: с. 324-325.  

Авт. на тит. арк. не зазнач. 

 

 У посібнику розкрито такі теми, як: основи теорії електронагрівальних 

пристроїв, прямий і непрямий електронагрів опором, індукційний нагрів, 

електродуговий та діелектричний нагрів, електропідривна обробка, 
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магнітно-імпульсні технології, електроерозійна обробка матеріалів, обробка сильними 

електричними полями та ультразвукова і магнітна обробка. Пропонується до вивчення питомий 

електричний опір провідників, електроконтактний нагрів, розрахунок параметрів джерела 

живлення установок електроконтактного нагріву, електродний нагрів, матеріали електродів, 

допустимі щільність струму на електродах і напруженість електричного поля та розрахунок 

електродних нагрівальних пристроїв. Розглянуто ефективність використання альтернативних 

паливно-енергетичних ресурсів в агропромисловому комплексі. Окреслено методику 

енергетичної, екологічної та економічної оцінки енергетичних ресурсів. 

 

 

Енергоощадна адаптація віброударного ковша маніпулятора до змінних характеристик 

робочого середовища / Л. Р. Марчук, В. О. Поліщук, В. М. Сліденко [та ін.] // Енергетика: 

економіка, технології, екологія. – 2023. – № 1. – С. 104-108.    
Р/1432 

 

Робота присвячена дослідженню віброударного ковша маніпулятора – екскаватора чи 

прохідницького щита, з енергоощадною адаптацією до характеристик робочого середовища для 

застосування в будівельній та гірничодобувній промисловості. В статті запропоновано алгоритм 

оптимального керування елементом віброударного ковша – віброударним пристроєм з 

використанням обмежень по силі опору різанню та енергії удару. Визначено діапазон 

функціонування віброударного пристрою з встановленням оптимальної області ввімкнення 

пристрою, в залежності від змінних характеристик робочого середовища, з використанням 

інтегральної характеристики – сили опору різанню грунта, яка, в свою чергу, залежить від кута 

повороту ковша маніпулятора та характеристики щільності грунта за числом ударів ударника 

ДорНДІ. Встановлені критичний рівень сили статичного різання грунтів екскаватором IV 

розмірної групи українського виробництва та критерій переходу процесу різання з статичного в 

динамічний режим в залежності від змінних характеристик робочого середовища. Наведені 

енергетичні характеристики адаптивного віброударного ковша маніпулятора. Рекомендовано 

впровадження віброударного ковша в промислове виробництво України. 

 

 

  

Забезпечення енергоефективних режимів роботи в системах 

електрозабезпечення промислових і цивільних об’єктів шляхом 

регулювання напруги / С. М. Балюта, Л. О. Копилова, Ю. В. Куєвда [ та 

ін. ] // Наукові праці Національного  університету харчових технологій. – 

2022. –Т. 29, № 2(38). – С. 61-76. 

Р/1280 

  

У статті представлено підходи до вирішення завдання визначення   

енергоефективних рівнів напруги на ієрархічних рівнях СЕЗ. Питання 

техніко-економічної ефективності вирішуються шляхом формулювання 

цільової функції оптимізації рівня напруги за критерієм мінімуму втрат 

активної потужності. Для розрахунку енергоефективних значень напруги 

розроблено алгоритм, який передбачає роздільне виконання операцій розрахунку параметрів 

поточного режиму СЕ та його оптимізації. Це дає змогу здійснювати моніторинг стану СЕЗ і 

забезпечувати максимальну ефективність використання пристроїв регулювання напруги. 

 

  

Іськова М. С.   Впровадження в Україні мереж напругою 20 кВ / М. С. Іськова, А. Р. Буряк, В. 

В. Кирик // Енергетика: економіка, технології, екологія. – 2022. – № 4. – С. 87-93.    
Р/1432 

 

Проблематика. У зв’язку з війною мережі середньої напруги перебувають у вкрай тяжкому стані, 

окрім цього вони мають високий ступінь зношеності електрообладнання і низький рівень 

автоматизації. В енергосистемі України назріла необхідність розв’язання задачі модернізації 

мереж середньої напруги та переведення їх на новий клас номінальної напруги 20 кВ. Мета 
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дослідження. Загальний огляд мереж 20 кВ та організація їх топології з відновлювальними 

джерелами енергії та «накопичувачами енергії». Методика реалізації. В роботі для дослідження 

«накопичувачів енергії» використано модель мережі в програмному пакеті MatLab. Дослідження 

ефективності роботи «накопичувачів енергії» проведено у варіативності потужності до загального 

навантаження, а також часу підключення до мережі. Результати дослідження.  Доведено 

необхідність переведення напруг 6 (10) кВ на вищий рівень 20 кВ. Розглянуто різні способи 

заземлення нейтралі мереж середньої напруги та визначено найефективніші режими заземлення 

нейтралі для мереж 20 кВ: через дугогасний реактор або через резистор. Проведено порівняльний 

аналіз мереж з використанням накопичувачів енергії та без них. У мережах 20 кВ без 

використання накопичувачів енергії буде зростати споживання енергії з мережі та втрати 

потужності. При використанні накопичувачів вони постійно приєднані в мережу та мають власні 

втрати потужності. Батареї увімкнені в мережу 20 кВ призводять до коливального процесу, який 

носить затухаючий характер (впродовж 2-х секунд). Висновки.  Перехід з рівня напруги 6 (10) кВ 

на 20 кВ дозволить суттєво підвищити ефективність функціонування розподільних мереж та 

зменшити втрати електроенергії. Встановлення накопичувачів енергії в розподільні мережі 20 кВ 

дозволить впровадити нові інтелектуальні системи для забезпечення інтересів безпеки, економії і 

енергоефективності та створить передумови для впровадження концепції Smart Grid.   

 

 

Костенко Г. П. Ситуаційний аналіз перспектив розвитку електротранспорту та його 

інтеграції до енергосистеми України /   Г. П. Костенко   // Енергетика: економіка, технології, 

екологія. – 2023. – № 1. – С. 117-124.    
Р/1432 

 

Проведено аналіз перспектив розвитку електротранспорту та його інтеграції в енергосистему в 

умовах України з використанням методів стратегічного планування. Виявлено, що транспортний 

сектор в Україні має значний вплив на навколишнє середовище, є одним з найбільш 

енерговитратних секторів економіки, та крім того, транспорт з двигунами внутрішнього згорання є 

істотним фактором збільшення залежності від імпортного палива через стійкий та значний за 

обсягами попит на нафтопродукти. Натомість, саме електричний транспорт та технології його 

взаємодії з енергосистемою є однією з ключових технологій, які пропонують великий потенціал 

для пом’якшення наслідків зміни клімату. Таким чином, на сучасному етапі існує нагальна 

потреба в розробці стабільної політики сприяння цим технологіям, для чого необхідно визначити 

та порівняти особливості політики інтеграції електромобілів та енергосистеми в умовах України. 
У цьому дослідженні використовується якісна методологія стратегічного планування із 

використанням оцінки сильних і слабких сторін, можливостей і загроз (SWOT-аналіз), щоб 

максимально врахувати різнобічні заходи та ініціативи, пов’язані з розвитком електротранспорту 

та його інфраструктури водночас із їх інтеграцією в енергосистему. Виконане дослідження 

виявляє проблеми, пов’язані з впливом заряджання електромобілів на енергосистему, наприклад, 

неспроможності забезпечити підвищення потреб в енергії або обмеження електричного 

навантаження інфраструктури заряджання електромобілів. Натомість, високий відсоток частки 

ВДЕ, підвищення соціальної обізнаності про зміну клімату та зниження цін на електромобілі 

можуть забезпечити необхідні можливості для розвитку електротранспорту в умовах України.  

 

 

Кочура Д. В. Зниження витрат на електроенергію в процесах рудопідготовки на основі 

закономірностей формування енергетичних спектрів / Д. В. Кочура, О. Ю. Чуріканова // 

Економічний вісник  Дніпровської політехніки. – 2022. – № 4. – С. 123-129. 

Р/1790 

  
Новизна. Під час аналізу енергетичних спектрів процесів рудопідготовки з метою мінімізації 

витрат та підвищення економічної ефективності діяльності гірничо-рудного підприємства 

діагностовано зв'язок динаміки енергоспоживання дробарно-збагачувальних фабрик із 

закономірностями формування спектральних характеристик рудопотоку та параметрами гірничо-

транспортного та дробарного устаткування. 

Практична значущість. Запропоновано комплекс реальних практичних заходів, спрямованих на 

зниження витрат на електроенергію на гірничо-збагачувальних підприємствах. 
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Лавріненко В. І. Визначення умов досягнення пластичного режиму 

алмазного шліфування керамічних матеріалів з позиції оцінки 

енергетичних витрат під час обробки / В. І. Лавріненко, В. Ю. Солод // 

Надтверді матеріали  =  Superhard Materials. – 2023. – № 1(261). – С. 81-

90. 

Р/383 

 

Наведено формулу для розрахунку питомої енергоємності у разі 

алмазного шліфування керамічних матеріалів. Досліджено пластичний 

режим обробки крихких матеріалів, вплив на нього формозміни робочої 

поверхні алмазного круга у процесі обробки та шляхи досягнення такого 

режиму. Для адекватної оцінки енергоємності обробки алмазними 

кругами запропоновано проводити розрахунок питомої енергоємності 

шліфування з врахуванням об’єму матеріалу, витраченого під час обробки робочого шару круга. 

Наведено формулу для розрахунку питомої енергоємності у разі алмазного шліфування 

керамічних матеріалів. Показано, що пластичний режим виникає саме тоді, коли питома 

енергоємність шліфування стає близькою до питомої теплоємності плавлення керамічних 

матеріалів 

 

 

Мирутенко  П. П.   Накопичувані    енергії.    Основні   типи   та  перспективи  використання 

/  П. П. Мирутенко, Л. К. Лістовщик // Енергетика: економіка, технології, екологія. – 2022. – № 4. – 

С. 107-116.    
Р/1432 

 

У статті розглянуто обладнання для зберігання енергії, як ключового елемента ланцюга 

електропостачання. Необхідність накопичення енергії виникла ще на початку створення 

енергетичних мереж і, з розвитком технологій отримання, передачі та споживання енергії, 

актуальність створення і раціонального використання накопичувачів зростає. Створено вже досить 

багато типів накопичувачів, деякі з них доволі широко використовуються, багато є таких, які ще 

знаходяться на стадії випробовування, але мають хороші шанси на розвиток і інтеграцію в 

енергосистеми різних типів. В статті зроблено спробу провести аналізування основних типів 

накопичувачів енергії, які відрізняються між собою способом накопичення енергії, типом енергії, 

часом зберігання, накопиченою потужністю, тощо, та узагальнено їх основні характеристики з 

метою порівняння між собою. Результати, які отримані в даній статті, дозволять попередньо 

вибрати певний тип накопичувача енергії в залежності від енергосистеми, яка проектується, що 

дасть можливість найбільш раціонально керувати енергопотоками в процесі передачі, 

накопичення енергії та її віддавання в мережу.  

 

 

 

 

Нечипоренко А. С. Реінжиніринг топологічної структури 

регіональних електроенергетичних систем / А. С. Нечипоренко, Є. В. 

Губаренко, М. С. Губаренко // Радіоелектронні і комп’ютерні системи = 

Radioelectronic and computer systems. – 2022. – Вип. 2(102). – С. 49-62. 

 

Р/1769 

 

У цій роботі аналізується топологія розподільної мережі регіональної 

енергосистеми. Метою досліджень є підвищення ефективності 

функціонування електроенергетичної системи шляхом удосконалення 

методів перепроектування (реінжинірингу) топологічних структур у 

розподільних мережах. Об’єктом досліджень є електроенергетична 
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система, яка складається з генеруючої, магістральної та розподільної частин, та потребує 

проведення реінжинірингу. 

Висновки. Для вирішення завдання визначення територіально близьких груп споживачів в роботі 

було запропоновано використати алгоритм кластеризації k-means, який дозволяє розбити множину 

споживачів на кластери, координати центрів яких будуть рекомендовані як місця розміщення 

трансформаторних підстанцій.  

   Була запропонована модернізація алгоритму k-means шляхом розробки процедур додавання та 

об’єднання кластерів з використанням різних стратегій визначення стартових центроїдів. На її 

основі дістав подальший розвиток метод реінжинірингу топологічних структур регіональних ЕСС 

в частині врахування можливості їх фундаментальної перебудови.  

   Результати досліджень можуть бути корисними різним підприємствам, організаціям чи 

інститутам, які займаються розробкою або проектуванням електроенергетичної системи на 

корпоративному, регіональному чи місцевому рівні. 

  

 

Особливості експлуатації екологоефективних котельних установок комунальної енергетики 

/ Н. М. Фіалко, Р. О. Навродська, С. І. Шевчук, М. З. Абдулін // Теплофізика та теплоенергетика. – 

2023. – Т. 45, № 2. – С. 55-62.  

Р/517 

 

Наведено результати теплових розрахунків опалювального котла з системою рециркуляції в його 

топковий простір відхідних газів в суміші з дуттьовим повітрям. Встановлено закономірності 

зміни адіабатної температури горіння і тепловологісних  характеристик суміші в залежності від 

часток рециркуляції та теплового навантаження котла. Бібл. 7,табл., рис.3. 

 

 

Особливості побудови та використання систем накопичення енергії у розподільних мережах 
/ Ф. Жаркій, В. А. Попов, О. С. Ярмолюк, В. О. Наталич // Енергетика: економіка, технології, 

екологія. – 2022. – № 3. – С. 44-52. 

Р/1432 

 

У статті аналізуються особливості та сформовано рекомендації щодо найбільш ефективного 

використання систем накопичення енергії у розподільних системах і мікросистемах в умовах 

розширення впровадження локальних відновлюваних джерел енергії. 

 

 

Оцінка енергоспоживання бурового інструменту при бурінні свердловин на закарстованих 

породних блоках / Н. І. Жукова, А. І. Крючков, С. В. Зайченко, В. Г. Смоляр // Енергетика: 

економіка, технології, екологія. –  2022. – № 3. – С. 53-59.    

Р/ 1432 

 

Статтю присвячено аналізу витрат енергії у процесі буріння свердловин в закарстованих породних 

блоках.  

   В роботі наведено результати експериментальних та аналітичних досліджень процесу буріння та 

витрат енергії на руйнування масивів гірських порід зі складною структурою, яка 

характеризується наявністю карстових порожнин.  

   Проведено моніторинг роботи бурового станка в процесі буріння закарстованого блоку гірських 

порід.  

   В статті для оцінки рівня енергоспоживання буровим станком запропоновано використання 

критерію енергоємності процесу буріння свердловин. На основі проведених досліджень 

встановлена залежність потужності обертача бурового станка від продуктивності буріння 

свердловин та визначена залежність питомої енергоємності буріння гірської породи від 

продуктивності буріння. Результати проведених аналітичних і експериментальних досліджень з 

визначення геологічних структур колонок свердловин за енергоємністю процесу їх буріння 

дозволяють розробляти конструкції свердловинних зарядів для ефективного та безпечного 

руйнування складноструктурних масивів гірських порід.   
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Панченко А. М. Динамічна супроводжувальна математична модель 

системи електропостачання / А. М. Панченко, Є. М. Зарічняк, Ю. Д. 

Мусаїрова // Системи озброєння і військова техніка. – 2022. – № 1(69). – 

С. 78-87. 

Р/1903 

  

У статті показано важливість та актуальність проблеми забезпечення 

безперебійної роботи енергетичних систем. Проаналізовані випадки 

системних аварій, що мали місце в різних країнах світу. В статті 

пропонується з’ясувати можливість математичного опису динамічних 

процесів, що мають місце в системах електропостачання, в миттєвих 

значеннях величин без їх додаткового перетворення. Отриманий 

математичний опис системи генератор – навантаження дозволяє нарощувати складність системи. 

Запропонований математичний опис системи електропостачання дозволяє створити її віртуальну 

модель за паспортними даними, і внісши в неї параметри по навантаженню на конкретний час, 

протестувати стан системи електропостачання. Автоматизувавши введення даних, за  реальними 

струмами об’єктів, отримаємо математичний аналог існуючої системи електропостачання. 

 

 

 

736689 R 

   623 

 

   Підвищення енергоефективності автомобільної техніки [Текст]  : 

монографія / [авторський колектив: Д. В. Абрамов, Р. О. Кайдалов, А. І. 

Коробко та ін.] ; за ред. Подригала М. А., Полянського О. С. ; 

Національна гвардія України, Національна акад. Національної гвардії 

України. - Харків : [НАНГУ], 2022. - 152 с. : табл., рис., граф. - Бiблiогр.: 

с. 141-148.   

 
У монографії представлено результати наукового дослідження шляхів 

підвищення енергоефективності автомобілів, що використовуються 

підрозділами Національної гвардії  України. Запропоновані нові 

показники та критерії оцінки енергетичних витрат енергії. Досліджено вплив технічного стану 

автомобілів на додаткові витрати енергії. Визначено шляхи підвищення енергоефективності 

автомобілів. 

 
 
Раціональне управління температурою вихрового енергороздільника при дестабілізуючих 

впливах / А. С. Кулік, К. Ю. Дергачов, С. М. Пасічник, Д. В. Сокол // Радіоелектронні і 

комп'ютерні системи = Radioelectronic and computer systems.  – 2022. – № 3(103). –  С. 47-66.  

 

Р/1769 
   
Об’єктом дослідження у статті є процес формування раціонального управління температурою 

вихрового  енергороздільника при дестабілізуючих впливах. Предметом статті є процес 

формування дихотомічного дерева за двозначними предикатами діагностичних моделей пристрою 

вихрового енергороздільника як об’єкта раціонального управління при появі дестабілізуючих 

впливів, та подальше відновлення його працездатності. Метою є розробка аналітичного підходу 

до формування цифрових алгоритмів раціонального управління температурою холодного і 

гарячого потоків повітря вихрового раціонального.  Наукова новизна полягає у формуванні 

аналітичного підходу до розробки раціонального управління процесом вихрового енергоподілу 

повітряного потоку при значній дії різного роду дестабілізуючих впливів. 
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Середюк М. Д. Аналіз методів визначення газодинамічної 

енерговитратності газових мереж населених пунктів / М. Д. 

Середюк, С. В. Великий // Нафтогазова енергетика = Oil and gas power 

engineering. – 2022. – № 2(38). – С. 51-61. 

Р/2140  
  

Останніми роками у вітчизняну практику проектування та експлуатації 

систем газопостачання населених пунктів широко впроваджуються 

сучасні програмні комплекси, прикладом яких є програмний комплекс 

(ПК)-SIMONE. Це робить необхідним і своєчасним вирішення питання 

відповідності теоретичних положень і результатів, одержаних з 

використанням зазначено комплексу, розрахунковій базі та рішенням, 

отриманих із застосуванням методів, передбачених вітчизняними 

нормативними документами. 

   Робота присвячена вирішенню зазначеного завдання стосовно газових мереж низького, 

середнього та високого тисків із сталевих та поліетиленових труб для перекачування як 

природного газу, так і 20 % газоводневої суміші. Шляхом математичного моделювання 

встановлено вплив робочого тиску і режиму руху транспортованого середовища на величину 

газодинамічної енерговитратності газопроводу за двома методами розрахунку. Досліджено вплив 

матеріалу труб (сталевих і поліетиленових) та фізико-хімічних властивостей транспортованого 

середовища (природного газу і газоводневої суміші) на величину газодинамічної 

енерговитратності газопроводу за двома методами розрахунку. 
 

 

 

736854 R 

   66 
 

Трофімов, Ігор Леонідович.  

   Енерготехнологія хіміко-технологічних процесів [Текст]  : навч. 

посіб. / І. Л. Трофімов, О. А. Спаська ; Нац. авіац. ун-т. - Київ : [НАУ], 

2023. - 132 с. : граф., рис., табл. - Бiблiогр.: с. 128-129. 
 

Викладено основні засади застосування енерготехнологій у хіміко-

технологічних процесах, висвітлено найважливіші підходи до енерго-

зберігаючих технологій та відповідного обладнання, що доцільно засто-

совувати у хімічній промисловості. 

 

 
Чернецька Ю. В.   Визначення оптимальних пакетів енергоефективних заходів для будівель 

бюджетних установ / Ю. В. Чернецька, О. В. Бориченко,   А. А. Єгоренко  // Енергетика: 

економіка, технології, екологія. – 2022. – № 4. – С. 61-67.    

Р/ 1432 
 

Стаття присвячена проблематиці підвищення енергетичної ефективності громадських будівель, що 

утримуються за рахунок державного та/або місцевих бюджетів. Запропоновано застосування 

оптимізаційного моделювання для визначення оптимальних пакетів енергоефективних заходів за 

критерієм максимуму досягнутої економії паливно-енергетичних ресурсів. Апробація 

математичної моделі на реальних даних показала свою практичну цінність – у залежності від 

заданого бюджетного обмеження визначено оптимальні пакети енергоефективних заходів для 

громадських будівель (на прикладі м. Запоріжжя). За результатами обчислювальних 

експериментів виявлено енергоефективні заходи із найкращим та найгіршим співвідношеннями 

показників вартості впровадження та досягнутої економії паливно-енергетичних ресурсів. 

Показано вплив додаткових обмежень на формування оптимального пакету енергоефективних 

заходів для прийняття обґрунтованих та раціональних рішень щодо інвестування у проєкти 

підвищення енергетичної ефективності громадських будівель. 
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Шиманюк П. В. Визначення втрат електричної енергії на основі прогнозів вузлового 

електричного навантаження / П. В. Шиманюк, В. О. Мірошник, І. В. Блінов  // Енергетика: 

економіка, технології, екологія. – 2022. – № 4. – С. 38-43. 

Р/1432 

 

В дослідженні запропоновано використання методів прогнозування на основі штучних нейронних 

мереж для розрахунку та прогнозування втрат електричної енергії. Розрахунок втрат електричної 

енергії виконувався на тестовій мережі CIGRE. Для визначення втрат електричної енергії було 

розроблено декілька підходів: прогноз втрат електричної енергії за допомогою штучних 

нейронних мереж, та розрахунку втрат використовуючи прогноз вузлового навантаження на 

основі штучних нейронних мереж, які порівнювались з класичним методом розрахунку втрат за 

коефіцієнтами літнього та зимового максимуму навантаження В залежності від задач 

прогнозування, при використанні штучних нейронних мереж величина втрат електричної енергії в 

розподільчих мережах зменшилась в тричі у порівнянні з розрахунком втрат за допомогою 

коефіцієнтів. 

 
 

 

Шуруб Ю. В. Методика розрахунку електромагнітного моменту та 

втрат енергії трифазних асинхронних двигунів при живленні 

регульованою однофазною напругою / Ю. В. Шуруб, В. Є. 

Василенков, Ю. Л. Цицюрський // Електротехніка і Електромеханіка. – 

2022. – № 6. – С. 8-14. 

Р/1677 

 

Метою статті є розробка аналітичної методики визначення 

електромагнітного моменту та втрат енергії регульованих за напругою 

трифазних асинхронних двигунів, що працюють за схемою однофазного 

включення з фазозсуваючим конденсатором. 

   Методика розрахунку електромагнітного моменту та втрат енергії 

трифазних асинхронних двигунів при живленні регульованою однофазною напругою. Розроблено 

аналітичну методику розрахунку електромагнітного моменту та втрат енергії регульованих за 

напругою трифазних асинхронних двигунів при живленні від однофазної мережі за схемою з 

фазозсуваючим конденсатором. В основу методики покладено метод симетричних складових та 

аналіз схем заміщення асинхронної машини у двигунному та генераторному режимах роботи. На 

основі цієї методики можуть бути визначені оптимальні параметри фазозсуваючих конденсаторів 

та вибрані раціональні схеми включення трифазних асинхронних двигунів в однофазну мережу з 

регульованою напругою. Показано, що регулятор напруги може бути використаний як 

енергозберігаючий елемент при однофазному живленні трифазних асинхронних двигунів та його 

застосування дозволяє використовувати постійну ємність фазозсуваючого конденсатора при зміні 

навантаження у широких межах. Бібл. 25, рис. 3.   

 

 
 

 

 

 


